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A kisebbségi közös lista magyar jelöltjei
népgyiilést tartottak Barcaúifalun Krizbán és Spácán

Szele Béla dr. szózata a néphez - Lelkesedve csatlakozik a magyar nép igazi képviselőihez
: BRiASSö. (A Brassói Lapok tudósítójától) 
Suhan a két autó Brassóból Barcaujfalu 
felé. A választási küzdelem előh arcosai ülnek 
a száguldó gépkocsikon. Mátis András képvi
selő. Szabó Béni szenátorjelölt, dr Papp En
dre hétfalusi ügyvéd, csángó vezér, a magyar 
ügy lelkes katonái indulnak a harctérre, 
hogy megfujják a toborzó tárogatóját, hogy ki 
bontsák a kisebbségek mocsoktalan fehér lo
bogóját, melyről ez a három szó ragyog le: 
Jog, igazság és béke.

A magyar kisebbség küzdelmének egye
düli fegyvere: a törvény, egyedüli pajzsai az 
Isten, aki megvédi fajunkat az elpusztulástól, 
de csak akkor, ha méltóknak mutatkozunk az 
leletre.

Száguld a két gépkocsi, mint a könnyű 
madár, vígan repül velünk! És észre sem ve
szi azokat a terhes gondokat, melyek ólom- 
sulyként reánk nehezednek lelkünkre ráfe- 
küsznek.

Jobbról-balról elmaradnak a Barcaságdus 
gazdag szántóföldjei. Becsületes magyar fa
junk verejtéke öntözte, meg ezt a földet, mely 
inost hálásan mosolyog felénk. Mindenütt 
a merre ellát a szem a szántóvető nép 
szorgalmas munkájának eredményében győ. 
nyörködhetünk.

De az a szomorú, hogy bár fehér kenyér 
készül ebből a búzából, az ize mégis keserű 
lesz. Megkeseríti az államnak velünk szem
ben tanúsított mostoha elbánása, gazdáink, 
iparosaink, kereskedőink, kézi és szellemi 
munkásaink könyörtelen megterheltetése, á 
Szertelen adók, az óriási vámok, a szállítási ta
rifák, aránytalan magas foka, mindezek a ve
szedelmes tényezők gazdasági életünket pusz
tulással fenyegetik. Ilyen sötét gondolatok kö
zött érkeztünk első állomásunkra iBarcauj- 
faluba.

A nép még a templomban volt. Mi is be
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mentünk az Ur hajlékába, hogy erőt merít
sünk a nép buzgó vallásosságából, hitéből s 
reménységéből. Lelkileg megujhodva hagytuk 
el a kis templomot, s öremmel állapíthattuk 
meg nemsokára, hogy a népgyülés térsége 
meglelt magyar választókkal, s fajunk ügyei
ért lelkesedő magyar nőkkel.

Mátis András programmbeszéde
Molnár Sándor evangélikus lelkész meg

nyitó beszéde után Mátis András képviselője- 
jelölt mondotta el programmbeszédjét. Rövid 
visszapillantást tett a romániai magyarság 
politikai múltjára, rámutatott arra, hogy a 
magyar faj mindig kereste az uralkodó nem
zet barátságát, mint békeszerető nép a kormá
nyok támogatására is vállalkozott, csakhogy, 
Istenadta jogút könnyebbén elismertesse az 
uralmon álló fajjal. Az Averescu-pár.ttal pak
tumot kötöttünk. Erőnkkel ezt a pártot á kor- 
mánynyergébe segítettük, tehát, mi magyarok 
szavunkat tisztességesen megtartottuk, de az 
Averescu-párt egyetlen egy ígéretét sem telje
sítette. Ez a bánásmód minket óvatossá tett. 
Megtanított arra, hogy csak saját erőinkbe 
bizhatunk. S mivel a kisebbségi sors az egész 
országban közös, legjobb, legbiztosabb fegy- 
vertársaink Jogainknak kivívásában a kisebb
ségi nemzetek lesznek, Erdélyben, a szász s 
a német. Egymást támogatva, ebben a brassói 
kerületben győzelmünk biztosnak látszik1.

Szabó Béni beszéde
Szabó Béni szenátorjelölt megható sza

vakkal adta elő, hogy mint egyszerű, szegény, 
székely családból származó ember kitartó, be
csületes munkával érte el azt a pozíciót, mely
ben most a választók bizalma különösen az 
iparos osztály szenátorjelöltségével tisztelte 
meg. Elfogadta a megtisztelő bizalmat, bár ez 
neki, mint iparosnak, anyagi károsodást je-

Tudfa-e Ön, hogy hol van 
Alexandria? A távoli Egyiptomnak ke
reskedelmi városa az. Olyan hely, ahol 
minden országot külön mérlegelnek és 
ahol azokat a szálakat keresik, ame
lyeknél fogva az országokat a világ- 
munkába be lehet kapcsolni. S nézze 
meg a Brassói Lapokat: hirdetései kö
zött nagyszabású alexandriai megbíza
tások vannak, mert annak a francia vi
lágcégnek, amely Alexandriában vetette 
meg a lábát, a Brassói Lapok olyan le
hetőséget nyújt, hogy onnan is érdemes 
hozzánk kapcsolódnia. Valóban azt hiszi, 
hogy a Brassói Lapok nyilvánosságát 
csak Alexandriábái lehet helyesen meg
ítélni? Siessen, vegye hasznát annak a 
fejlődési lehetőségnek,amelyet a Brassói 
Lapok nyújt önnek és a hirdetése segít- I 
Bégével kezdje meg üzleti életének u , í 
az eddiginél hatalmasabb, eredménye- j 

sebb szakaszát. |

lent. De fajáért minden áldozatra kész. Tudja, 
hogy, keserves, nehéz munka előtt áll s útja 
töviseken vezet keresztül de a reáváró munkái 
tói nem riad meg. Hangoztatja, hogy a Ma
gyar Párt semmiféle párttal ellenséges vi
szonyban nem áll. Tiszteli minden politikai 
párt törekvéseit. Viszont elvárja, hogy a ma
gyarság azokat a vezéreket kövesse, akik csak 
egyet "Ígérhetnék, de azt be is fogják tartani: 
Küzdelmet a magyar nép érdekében, őszinte,' 
komoly, meg nem alkuvó munkát népünk 
javára.

Szele Béla dr. üzen a népnek
Papp Endre dr. Brassóvármegye magyar

sága nevében üdvözli a választó közönséget, 
majd felolvassa a Brassómegyei Vezérjőhízott- 
ság elnkének, Szele Béla dr.-nak lelkesítő szó
zatát, amelyet mindnyájait egyhangú, meleg 
éljenzéssel fogadták.

Szele dr„ akit gyengélkedése akadályozott 
meg abban .hogy; személyesen végyen részt a 
gyűlésen, az alábbi irásbafoglalt üzenetet 
küldte a megye magyar népéhez: ||

»Édes Testvéreim! ' ^
Mikor a múlt esztendőben kezemben az 

Országos Magyar párt ékes lobogójával kö
zétek jöttem és támogatásotokat kértem, örök 
hálára kötelező szeretettel, bizalommal és ra
gaszkodással fogadtatok és őseinktől örökölt 
gerincességgel mellém állva biztosítottátok 
szent ügyünk diadalát.

Mikor a szövetséges gáládul elárult, or
vul hátbatámádott és az igazi népakarat és 
a tisztességes parlamentarizmus megcsúfolásá
val kicsikarta kezeitekből a kivívott győzöl: 
met; mikor emiatt telketekre borult a jogos 
felháborodás, az elkeseredés és csüggedés. 
arra kértelek, hogy feledjétek a néppárti al- 
jasságlot, bocsássatok meg a birassómegyei 
mandátum megvédése körül súlyos mulasztást 
elkövet őraagyar képviselőnek és maradjatok 
pártunknak tovább is hűséges és buzgó har
cosai. Ekkor is meghallgattatok.

Most újból kérelemmel fordulok hozzá
tok. A sok küzdelemben és szenvedésben fel
őrölt egészségem meggátol abban, hogy a 
mai ünnepnapon közöttetek megjelenjek és 
élőszóval tárjam elétek kérésemet. De én hi
szem. hogy Ti igy is meghallgattok.

Uj harc, uj küzdelem szakadt reánk. Há 
azt akarjuk, hogy nemzetközi szerződésekkel 
és hazai törvényekkel alápillerezett jogaink 
testet öltsenek; ha élni akarunk, összetartva, 
egységesen meg kell vívnunk a mostani alkot
mányos küzdelmet is!

A kereszt jegyében vesszük fel a harcot 
és ennek a jelnek győznie kell!!’ 1 1,

Szász testvéreinkkel együtt törünk elő
re golgothás utunkon, hogy az ország parla
mentjébe juttassuk azokat a d^rék férfiakat, 
akiknek élete a mi talajaikból sarjadt, akik 
eddig is mindig érettünk dolgoztak és a jövőt 
is népünk érdekei szolgálatába áldozzák. Ezek1 
ez önzetlen bájtársaim nem a hatalom lidér- 
cet hajszolják, hanem az igazságos közteher-^ 
megosztásáét, a gaMiasá^ élet felvfc^gíxtaSÁSá
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sáért, a drága anyanyelv érvényesüléséért., a 
teljes egyenjogúságért, a jog, törvény és igaz
ság diadalrajulásáért küzdenek. Támogassátok 
őket, mint engem tániogattalokil Juttassátok 
győzelemre őket, mint engem győzelemhez se- 
gitteltetek!

A mi listánk jele a dőlt kereszt. Jelölt
jeink: Connert Fritz, Mátis András, Zerbes 
Mihály. Szabó Béni és Polony Arthur dr 
Szászok és magyarok. Közös sorsnak osztályo 
sai, közös céloknak elszánt, félelmet nem is
merő. önfeláldozó bajnokai.

Testvéreim! Ezek mellett a helyetek! Há
rítsatok el magatoktól minden csábítást, min
den ámítást; acélozzátok meg magatokat min
den erőszakoskodással szemben és tartsátok 
ki rendíthetetlenül amellett a lista mellett, 
melynek keresztjeié alatt az érettetek, boldo- 
gulásotkért kilenc év óta folyó nagy küzdelem 
keresztiét nemes eltökéléssel. becsületes lé
lekkel és mindent feláldozó önmegtagadással 
veszik vállaikra az én derék bajtársaim.

II magyarságnak a I
Molnár Sándor lelkész azt fejtegette, 

hogy legemberibb jogunk magyar jelöltjeink 
támogatása. Hisz ezek állanak hozzánk legkö
zelebb, ők ismerik legjobban sérelmeinket, ki. 
vánságainkat. Scnkisem akadályozhat meg tör 
vénycsen abban, hogy ne azokra szavazzunk, 
akikben legjobban bízunk, s akik minden le
hetőt megtesznek sorsunk javulásáért. Az or
szág hírnevére fényt vetne az az állapot, ha 
Biománia ötmilliós kisebbsége megelégedetten, 
s boldogan érezné magát ebben a hazában. 
Ha a maglyar ember jő katonának, s adófizető
nek. akkor legyen jó szabad választópolgár 
nak is. Egyetlen törekvésünk közös hazánk
nak felvirágoztatása, de ez csak akkor lehet
séges. ha nyílt szavunkat szabadon hangoz
tathatjuk.

A népgyülés hallgatósága szeretettel fi
gyelte a szónokok előadásait, és tüzes sze
mükben ott ragyogott az elszánt határozat: 
Utánatok megyünk egytöl-egyig! Nálunk 
nincsenek .Tudások, akik harminc ezüst pénz
ért elárulják fajukat, ősi turáni nemzetüket.

A krizbai népgyülés
Délután három órakor Krizba kullurhá- 

zában gyűlt össze a választók tömege. A kriz
bai magyarság derék vezetője. Szexii Kálmán 
evangélikus lelkész nyitotta meg a közgyűlést. 
Azután a szót átadta Szabó Béni szenátorje
löltnek. aki élénk szin -kkcl ecsetelte az ipa
rosság nehéz helyzetét. Ma Románia, melyet 
a természeti kincsek, s a termények bősége. 
Európa leggezdag bó államává tehetne, saj- 
ncs. a Icgszegény-lbb. A rossz gazdasági po
litika odavezetett, hogy, a külföldi ipari cik
kek olcsóbbak, mint a hazai készítmények. 
Ezért az ipar pang, a kereskedelem napról- 
napra gyengül és az adóprés mégsem akar 
szünetelni. Az aránytalan adókat kérlelhetet
lenül behajtják. Ha ezzel a rengeteg adóval 
helyesen gazdálkodnék az állam, mily ered
ményesen javíthatni meg az ország közálla
potát. De a polgárok most az utóbbi napok
ban is megdöbbenve tapasztalhatták, hogy a 
néhai Avcreseu-kormány az ország vagyonát 
Csáky szalmájának tekintette, az adók mil- 
liárdjait, — amint már köztudomású — egy 
éjszaka olyan improduktív célokra osztogatta 
szék melyeknek az állam gazdasági..ipari s ke
reskedelmi érdekeihez semmi köze sincsen, 
sőt egyenesen kárára van mert milliárdokat 
vont el azoktól. Mi ha eljutunk az ország há
zába. tiltakozó szavunkat mindig fel fogjuk 
emelni a kormány könnyelmű cselekedetei el
len. mely, romlásba döntheti a polgárok exisz. 
tenciájál. Eljön az idő, mikor majd észre fog
ják venni ebben az országban, hogy mi hasz
nos munkát végzünk a konszolidáció, s az ál
lam jóléte érdekében.

Mátis András vázolta a rossz gazdasági 
viszonyokat, a közoktatás sérelmeit, s kifogá
solta az erőszakos romanizálást. Minden ro
mán állampolgár tanulja meg az állam nyel
vét. hisz ez mindenkinek jól felfogott érde-

Ha egymagad szavazol az idegen 
tenger közepéd- akkor is szavazz a

jelére, meri szavazatod másait 
növeli a magyar jelöltek esélyeit

Magyar Véreim! Velem voltatok eddig 
mindig!, maradjatok most is mellettem és 
küzdjünk szívósan, tán lórit hatatlanul a ma
gyar-szász lista népűnkre jobb jövőt hozó dia
daláért!

Az Isten legyen velünk! Az Isten áldjon 
meg titeket.«

A Szele dr. üzenetének felolvasása után 
figyelmeztette Papp dr. az választókat, hogy a 
küzdelem nem jár mindig győzelemmel. Sok
szor csalódás érhet. Mégis ki kell tartanunk 
egymás mellett, mert a kitartás végeredmény
ben erkölcsi erőnket megacélozza, s tiszteletet, 
tekintélyt kölcsönöz annak. Az egyetértés 
ereje előbb-utóbb diadalra vezet. Mi most a 
jövőnkért küzdünk, gyermekeink jólétéért. S 
minden választó, aki majd a szavazás napján 
bevonul a fülkéjébe, mielőtt a pecsétet ráten
né a szavazó lapra, gondoljon gyermekének 
s utódjának magyar lelkére, akkor majd tud. 
ni és érezni fcigja, hová kell szavaznia.

sebbségi listára kell
ke De az iskolákban ne tanítsátok a román 
nyelvet a magyar nyelv rovására! Már is ott 
állunk, hogy, a legfiatalabb generációnk kü
lönösen a falvakban — sem a magyart, sem 
a román nyelvet tisztán, helyesen beszélni 
nem tudja.

Ekkor felállt a közönség köréből egy 
román kisgazda, aki román nyelven panaszol 
ta cl, hogy a zilált közállapotok rossz hatását 
mindnyájan érezik. Hajdan a magyar uralom 
alatt az ország polgárai nagyobb egyetér
téssel éltek egymás mellett. Az ország lakos
sága mini egy szép gyümölcsfa díszelgett, 
ágait békésen kiterjesztve. Most a sok adó. s 
egyéb zaklatás miatt nincs a népnek nyugal
ma. Nincs akihez forduljon jótanácsért, a sze
gény embert, mintha már meg sem értenék. 
Olyan bizonytalan helyzetünk, hogy azt sem 
tudjuk, mi a mienk? Még azt sem tudom' biz
tosan. hogy ez a kabát, ami rajtam van. váj
jon az envém. Ez a helyzet tarthatatlan1. 
Szebb jövőért közösen kell küzdmünk. Igazsá
got szóm túlozunk. Mátyás kiirállyal meghalt, 
az igazság. Ezt most vesszük észre leginkább.

Ez az egyszerű román falusi gazda őszin
te szivét tárta fel. midőn panaszkodott. Min
den szava mély benyomást tett a hallgatók
ra.

Mátis András román nyelvű válaszában 
kijelentette, '.hogy azokkal a románokkal, a 
kik bTíliák a mai helyzet tarthatatlanságát, 
közös táborban harcolunk, s közös célért 
küzdünk.

Papp Endre dr a krizbü gyűlésen is fel 
olvasta.dr. Szele Béla izig-vérig gyújtó szóza
tát. mélyet a polgárok lelkesedve hallgatlak 
'égig '

Az apácai nép között
Harmadik állomásunk Apáca nagyközség 

volt. Délután öt órakor mind a két gépkocsi 
bekanyarodott a község legnagyobb vendéglő-

Sándor Józsefet Háror
Bukarestben tegnap már az a hir (er

jedt el, hogy Sándor Józsefet, a háromszéki 
magyarság szenátorjelöltjét Háromszéken a 
hatóságok letartóztatták. A Brassói Lapok 
munkatársa Budulescu belügyminiszteri ve
zérigazgatóhoz fordult, aki a hírrel kapcso
latban a következő dodonai választ adta:

A csikmegyei »ál
CSÍKSZEREDA. (A Brassói Lapok tudó

sitójától.) A csikmegyei szenátorok és kama
rai kképvisclök ajánlási iveit a Csíkszeredái 
törvényszékhez junius hő 22-én adták be. 
Féltek sokan, hogy az ajánlási ivek benyújtása 
alkalmával alaki hibák keresésével kifogá
sok emeltetnek. Azonban M. Popescu, a tör
vényszék elnöke, az ajánlási iveket minden 
észrevétel nélkül elfogadta. A mint már a Br. 
Lapok megírta, szenátoroknak a vármegye 
közönsége részéről dr .Gyárfás Elemér, a köz
ségi és megyei tanácsok részéről Görög Joa. 
chim ajánltatott. A kamarai képviselőségre a 
következő sorrendben történtek az ajánlások: 
Dr. László Dezső, Dr. Wíller József és Dr. 
Bartha Ignác.

Érdekes, hogy a liberálisok részéről csak 
Bogdán Stefánt ajánlották szenátornak. Ez ar
ra mutat. hjotíH vsai nem meri tiszta vája®s-

jének udvarára. A választópolgárok százai tü- 
rclmellenül várták már szeretett jelöltjeiket. 
Szabó Bénit gyönyörű nagy rózsacsokorral 
tisztelték meg a polgárok, hatalmas virágfüzé
rek és tölgyfagiriándok ékesítették a vendég
lő folyosóját, ahonnan Csere György, a Ma
gyar Párt apácai tagozatának alelnöke nyitot
ta meg1 a gyűlést. Rigmusokban szedte össze 
mondani valóját: Magyar testvéreim!
Éber figyelemmel, hogyha körül nézel 
A világ nagy, üstje tele van epével.
Sistergő, forrongó a nagy földi katlan 
Érdekek ütköznek, kavarognak abban. 
Ne sirasd a régit, ne örülj az újnak, 
Földi planétánkon ma más szelek fújnak.

Sors szemében szemed csak keményen nézzen. 
Tiszta öntudatnak nincs oka, 'hogy féljen.

Az apácaiak őszinte, meleg fogadása azt 
bizonyította., hogy Mátis Andrást, falujuk 
szülöttjét igazi ragaszkodással szeretik. Pá
ratlan érdeklődéssel, lehet mondani áhítattal 
hallgatták végig a jelöltek, s a szónokok be
szédeit. Az itt elhintett mag is termékeny ta
lajra hullott. Szentül meg vagyunk győződ
ve hogy Apáca kitart, a dűlt kereszt jele mel
lett, mely becsületet fog hozni az egyesült ki
sebbség nevére, s talán szebb jövőt szenvedő 
nemzetünkre. <i|

Alkalmam volt egy kortesnőtát is megsze
rezni. Leközöljük két strófáját, hadd énekel
je mindenütt Brassó magyar választ óközen.- 
sége:

Képviselőválasztásra
Jövünk össze nemsokára.
Válasszunk egy idevalót, 
Igazságost, j óravalót 
Éljen a haza!
Próbáltuk már mindenképen.
Csillaggal is fennt az égen 
Nem ragyogott, letűnt hamar. 
Mátis Bandi jobbat akar... 
Éljen a háza!

Megismertük Mátis András kedves, vem 
dégszerető házát is, és minden áldozatra kész 
magyar fajáért rajongó feleségét. Hej, ha sok 
ilyen magyar asszony volna ebben a hazában.- 
kisebbségi egünkön gyorsabban fel virradna.

Megnyugvással pillantunk vissza a mai, 
napra. Az ígéret földje szép reménnyel biztat! 
Örömmel állapítjuk meg, hogy, a karhatalom! 
mindenütt hivatása magaslatán állott. Ezért 
hálás köszönettel tartozunk dr. Sbarcea uj 
prefektusnak.

Ismét útban vagyunk. Most már hazafelé.
Lassú cseppekben megered az áldás. Tá

volról villámlások fénye cikkázik a láthatár 
alján. i

Nem dörög... A villámok mint a ter
mészet tisztitó csodái csak csillogóvá rohan
nak végig a brassói hegyek fölött.

Úgy érzem, hogy az egyesült kisebbségi 
párl is ilyen cikkázó fény lesz, ilyen villogó 
villám, amely nem pusztít, hanem1 tisztit, s él
telő ózont lehel a mi poshadt, miazmás, foj
togató légkörünkbe.

Magyarok! A kisebbségi listának gvőa- 
nie kell!! T. D. - }

széken letartóztatták?
— Ha hivatalos értesítés érkezett voK 

na erről, akkor a válasz már el is ment 
volna.

Ugyancsak hire járt Bukarestben annak 
is, hogy Blaskovics sváb szenátort is letar
tóztatták, Budulescu azonban kijelentette, 
hogy erről hivatalos tudomása nincs. j 

szíási mozgalmak
tasok esetére a liberális part Csikvármegyé- 
vel a választási küzdelmet felvenni vak’ 
l^dig - ez a legvalószínűbb, — a sok ajánl 
kozó közül meg nem sikerült a legjobb nor 
hintot kiválasztani. h

A katonai behívások
Már megemlékezett a Brassói Lapok arról 

is, hogy Csíkban százával hívták be katonai 
gyakorlatra a választói joggal bíró székely 
kisgazdákat. Ebben az ügyben a csikmegyei 
magyar párt irodája táviratilag az Országos

Magyarok ! Számolókra csak ebben a
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Magyar Párt irodájához fordult. A központ 
ebben az ügyben Dr. Wíller Józsefhez, Csik- 
vármagye képviselő jelöltjéhez fordult, aki ha
ladéktalanul közbenjárt a hadügyminisderi- 
umban és a miniszterelnökségnél a behívá
sok hatályon kivül helyezése érdekében. A 
csikmcgyei pártiroda már megkapta a távira
ti értesítést, hogy a behívások felfüggtsztet- 
tck. Azonban — és ez a sajnos, — a katonai 
parancsnoksághoz a behívások felfüggesztésé
ről semmi érlesités nem jött. Kénytelenek te
hát a behivoltak, — addig is. amíg a katonai 
parancsnoksághoz is megjön, bevonulni.

Liberális népgyiiiés 
hallgatók nélkül

Gyergyószentmikiőson a liberálisok nagy 
gyűlést hirdetlek. Azonban minden erőlködés 
hiábavaló volt, mert azon a gyűlésen csak 
egyetlen egy magyar ember, dr. Makay Domo
kos. gyergyószentmiklősi ügyvéd jelent meg. 
Dr. Makay,az.országos magyar párt és a csik- 
megyei magyar párti tagozat intéző bizottságá
nak is tagja. Még ezekről nem mondott le. 
Magatartását hogyan tudja összeegyeztetni a 
párthüséggel és fegyelemmel? Emlékeztetjük 
dr. Makayt Bernádinak és társainak követke
zetes magatartására.

Magyar emberek párt* 
bontási kísérletei

Olyan hírek járnak Csikban, hogy dr. 
Makay Domokos és Tőkés Ernő bukaresti 
ref. pap liberális programmal óhajtanak Csík
ból a kamarába bejutni, mint képviselők. Em
legetik dr. Ady Endre csikszentmártoni ügy
véd nevét is. Makayról elhisszük, de dr. Ady 
Endréről, a székely származású szülők gyer
mekéről nem.

Krausz Jenő szentdomokosi kereskedőnek 
is csak most jutott eszébe a csíki intéző-bi
zottsági tagságról lemondani. A liberálisok 
pártellenfeleink, de annyi okosságöt és jó- 
ízlést feltételezünk részükről is, hogy az ilyen 
kaméleon színváltozást a maguk becse szerint 
értékelik.

Főispánt beiktatás 
engedményekkel

A liberális párt Csikmegyébe főispánnak 
Famu Stanescut nevezte ki., akinek beiktatása 
25-én volt a megyeházán. Valaha a beiktatás 
fényt, ünnepet és minden foglalkozási ág előtt 
elismerést jelentett százak jelenlétében. A 
mai b iktatón láttuk az állami és közigazgatási 
hivatalok főnökeit, egy tucat állandó választ
mányi taglót a megye és a város részéről, fe
kete, szürke, pepita, szalon, sacco és vadász
ruhát vegyesen.

Egyébként a rádió gyorsaságával dolgozik 
az uj prefektus. Beiktatása után egy óra múl
va már Csíkszereda uccáit és üzlethelyiségéit 
a következő hirdetmény lepte el:
j ’ Nr. 5174—1927.

Hirdetmény
Tudomására hozzuk a vármegye közönsé

gének, hogy a belügyminiszter ur 8605—1927. 
sz. folyó hó 24-én kelt leiratával elrendelte, 
hogy az egyes vármegyékben eddig törvény
ellenesen szedett illetékek mint: marhaleve
lek, útlevelek, házassági kivonatok és egyéb 
igazolványok utáni dijak szedése a mai nap
tól fogva az egész ország területén betiltassa
nak. A közigazgatási hatóságok személyesen 
tétetnek felelőssé jelen rendelkezés szigorú 
betartásáért.

Csikvármcgye prefektusa 
F. Stanescu.

Rendben van Csak azt nem értjük, hogy 
Averescu kormánya előtt, amikor és nem is 
olyan régen és oly hosszú ideig hatalmon vol
tak ezt a sok törvényellenes dolgot miért 
tűrték és követték el? Miért; hogy éppen csak! 
most jut eszükbe a választások előtt a törvény 
telcnség?

A magyar párt népgyülései
A népgyülések megtarthatására, az enge

délyek megadása eddig simán ment. Igaz 
hogy a Magyar Párt nagy tömegeivel szem
ben nem kismértékű az engedélyek azon meg
szorítása. hogy, a gyűlések csak udvarokon és 
zárt helyeken tarthatók. Gyűlések lesznek 29- 
=====================^^ ^=s=s=:
Magyarok I Minden reményetek, min
den vágyatok, minden (ehetőségetek

ehhez a jelhez kapcsolóink

én Tekerőpatakon, Csomafalván, Madarason, 
Gyimesbükkön és Csíkszeredán. Julius 3-án 
Szárhegycn, Alfaluban, Újfaluban és Gyer- 
gycszentmiklóson. A csíki részek: n Bánkfal- 
ván, Csikszentgyörgycn és Menaságon 26-án 
voltak a népes, a győzelem reményétől átita

tott népgy ül esek.
Ezt a népes és nagyterületű vármegyét 

csak úgy képesek a szenátor és képviselő je
löltek bejárni, hogy megosztottan jelennek 
meg az egyes községekben.

Biharmegyében nem tarthatnak 
nrogrammbeszédet a Jelöltek

NAGYVARAD. (A Brassói Lapok lu b i
tójától.) A múlt vasárnap tartotta meg első 
— és úgy látszik, hogy az idén egyetlen — 
népgyülését a Magyar Párt biharniegyei ta
gozata Nagyszalontán, ahol a magyarság 
óriási lelkesedéssel, mint égy test, egy lélek 
nyilatkozott meg a Magyar Párt mellett va’ó 
törhetetlen hűségéről. Úgy látszik, okultak 
ebből a liberálisok, mezt a 26-ára, vasárnap
ra tervezett összes magyarpárti népgyülése-

A marosvásárhelyi liberálisok listáján 
állítólag magyarok is szerepelnek

MAROSVÁSÁRHELY, 'A Brassói Lapok 
tudósítójától.) legnap délután állították ösz- 
sze a liberális párt listáját Marosvásárhelyen 
Constantinescu Tancred részvételével. A 
lista nagy szenzációt okozott vármegyeszer*, 
le, mert a jelöltek közt olyan magyarok is 
szerepelnek, akik eddig a Magyar Párt hü 
tagjainak mutatkoztak. A listavezető Con
stantinescu Tancred, azután sorrendben kö
vetkezik Orbán Balázs, .Ionescu, volt pre
fektus, Dandea Emil, Erdélyi Elemér volt 
vajai főszolgabíró, dr. Pitea szászrégeni ügy
véd. Szenátorjelöltek: Russu Stefan esperes 
és Bürger Albert, a Gy. O. Sz. helyi csoport 
elnöke. Az Averescu-párt listáján vezető dr.

A kisebbségi blokk 
szőrénymegyei jelölései

Lugosi tudósítónk jelenti: A bánsági ma
gyar és német-sváb pártok vezetősége között 
létrejött megállapodás szerint a napokban 
megtörtént a kisebbségi blokk végleges jelö
lése a kamarai képviseletre vonatkozólag, 
melynek eredményeként a jelölő ivén két 
magyar és négy német jelölt szerepel az 
alábbi sorban: dr. Reitter Imre lovrini ügy
véd, dr. Jakábffy Elemér földbirtokos, dr. 
Kina Albert lugosi ügyvéd, Bakos János bo- 
dófalvi telepesgazda, dr. Manoemre Péter 
orsovai róm. kath. plébános és dr. Muth 
Gáspár temesvári ügyvéd. A szenátusra a ki
sebbségi blokk Szörény megyében jelöltet 
nem állított. A kisebbségi blokk jelölő ivét 
tegnap délelőtt nyújtották be a lugosi tör
vényszéken. melynek elnöke azt szabálysze
rűen elfogadta.

Az Orsz. Magyar Párt és 
Német Párt választási jele

Nap-nap után jelennek meg az egyes la
pokban közlemények a választási jelről, ^ki
vétel nélkül valamennyi tévesen közli azt. 
Hogy végre minden magyar testvérünk tisz
tában legyen választási jelünkkel, melyre 
szavazatát le kell adja, közöljük, hogy az 
sem nem álló, sem nem dúlt szorzójel, ha
nem két egymást akként metsző vonal, hogy 
azok felül és alul tompaszöget, oldalt pedig 
hegyes szöget alkotnak.

Vagyis ez:

Ezt vésse tehát emlékezetébe minden 
magyar választó, s e jelre adja szavazatát!

Megvár tudós előadása a párisi 
akadémián egy legendás francia 

magyar rokonságról
PARIS. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 

Érdekes előadást tartott Eckhardt Sán
dor budapesti egyetemi tanár a párisi aka
démián. A »Sicambria« szó eredetével foglal
kozott behatóan, ezt a nevet adták ugyanis 
Xegész a XVIII századig az óbudai Aquincum 
nak. Eckhardt szerint egész a- XVIII. szá
zadig »Sicambria«; francia város romjainak 
tartották a római városemlékeket, pedig ez

ket betiltották, pontosabban mondva, nem is 
engedélyezték. Így sem Nagyváradon, sem. 
a megyébeen nem fejthették ki programmjai- 
kal a magyarság jelöltjei, s míg a szomszé
dos Szilágy megyében tömérdek népgyülést 
tarthattak, Biharban, — ..hol lierális részről 
Mosoiu tábornok vezeti a választási mozgal
makat, némák maradtak a falvak.

Szombaton délben munkásküldöttség ke
reste fel Tempelean Dezső prefektust és arra 
kérték, hogy a 17 letartóztatott munkás sza
badon bocsátása érdekében járjon közbe. A 
prefekt Ígéretet telt, hogy vizsgálatot indít. 
Kevéssel azután, hogy a munkásvezérek 
eltávoztak a prefektustól, a rendőrségre 
idézték őket, s a munkásotthont lezárták. 
A munkásvezérekel az esti órákban szabadon 
engedték, s a munkásotthont is kinyitották, 
de vasárnap reggel váratlanul ismét megje
lent a munkásotthonban a rendőrség, az aj
tókat lepecsételték s egyidejűleg letartóztat
ták dr. Rozvány Jenőt, UÍhnann Sándort, 
Czellér Lajos párltitkárt és a munkáslistai 
jelöltjeit. Á letartóztatások hire munkáskö
rökben óriási elkeseredést keltett.

Baciu Aurél, azután Dumitru Anton, Nico
lae Suciu, Franea Garvril, Truca Gligor, Ce- 
tian János szerepelnek.

A nációnal-caranista párt listáján dr. 
Popescu Adrián vezet, jelöllek még dr. Ves- 
can János, Ceusan Alexandru, dr. Joan 
Panlea. loan Roman és Emil Dregan.

A dolgozók listáján jelöltek: Simó Géza, 
Balló Albert, Moldován Gergely, Pál István, 
Bartosan Jakab, és Tordai Gergely.

A Magyar Párt jelöltjei: dr. Szoboszlay 
László, dr. Ferenczy Zsigmond, Keinzél Ede, 
dr. Paál Árpád, Keresztessy Dénes Szenzá-, 
torjelöltek Sebestyén Miklós, és dr. Fe- 
rcncmihály Zsigmond

a francia város csak egy francia szerzetes 
merész fantáziájából született. A Gesta Re- 
gum Francorum névtelen szerzője azt kép
zelte, hogy a franciák trójai eredetűek és 
útban Franciaország felé Pannóniában is 
megpihentek, ahol a Sicambria várost épi- 
le'ték.

A XII., XIII. században mindjobban meg
erősödött a leegenda és az egész középko
ron mint Renaissance-on át Magyarországot 
a franciák régi hazájának tartolták. így pél
dául a belga Jean Lemaire azzal buzdította a 
franciákat, hogy a törökök ellen siessenek a 
magyarok segítségére, hogy »fajtestvéreik
nek« nevezte őket, és egykori hazájuk meg- 
lékintésérc csábította. Bretagnei Anna is el
küldi vitézeit, hogy megtekintsék a budai 
romokat, »a francia történelem régi emlé
keit.« Az olasz humanista Bontini is foglal
kozott Sicambriaval, mely a magyar nyelvbe 
is átment Sámbri és Szkanbórja neveken. 
A legenda egész a modern kritika idejéig 
makacsul tartotta magát és csak a XVIII-ik 
században jöttek rá, hogy ennek az ezeréves 
tradíciónak nincsen semmiféle alapja. B

A magyarság jele a vá!@sziásokon a 
fekvő kérészi:

Ez alá a kérészi alá keO fekieinl 
a fiberáfisols^é

Mindéi 
előfizetőnek joga van 

havonként egy tíz-szava«

INGYEN 
1PRÓHIRHETESRE 

a „BRASSÓI LAP0K“-ban.

felettieket lásd az .Jtptábirdettcek" rovat eleién,
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Megbukott a liberális
reformisía ipaidom

Visszalépett a tizennégy képviselőjelölt — Guzsbakötik a választási 
propagandát — Stelian Popescu és Lupu dr. kiakarnak lépni 

a kormányból
BUKAREST. (A Brassói Lapok tudósí

tójától.) Az utolsó nap politikai eseményei 
közül az érdeklődés középpontjában a libe
rális reformisták ügye áll. Ez ügy, amint a 
legutolsó jelentések mondják,

végleg megbukott, 
mert a reformistáknak az a száztaga, amely 
pénteken tizennégy reformista mandátumra! 
megállapodást kötött a liberálisokkal, most

az utolsó pillanatban, visszalépett 
ettől a megegyezéstől.

A visszalépés okát liberális körökben 
ügy igyekeznek feltüntetni, mintha az kizá
rólag a jelölések kérdésében felmerült aka
dályok miatt történt volna, mig a reformis
ták szerint ez azért történt, mert a kormány 
a reformistáknak egyetlen, a kisebbségi prob
lémák megoldására vonatkozó kívánságát 
sem volt hajlandó respektálni.

Az igazság egyes politikusok szerint a 
középulon van: a reformisták nagy része 
tekintettel a Bernády-féle akcióra, még sem 
akarta ráadni a mandátumot az erkölcsi 
következményektől való félelmében

A reformisták visszalépése mindeneset
re örvendetes a magyarság szempontjából, 
s most a visszalépett reformisták elsőrangú 
kötelessége a következményeket, s a ma
gyarság elé tárja a lefolytatott tárgyalások 
részleteit. Meg kell tudnia a magyarságnak 
azt, hogy melyek azok a kívánságok, ame
lyekre a liberális kormány még választási 
Ígéretet sem akart tenni.

Nincs választási szabóság
A választások hirdetett szabadságá

val kapcsolatban Bukarestbe a legszomo- 
rubb jelentések érkeznek, az ország legtöbb 
részében

minden választási propagandát 
lehetetlenné tesznek a hatóságok.
A legtöbb panasz Bukovinából érkezik,

Grozavescuné! felmentették
Az esküdtek kimondták a lelki zavarodottságot, s ezzel megállapították 

a bűnösséget kizáró okot
BÉCS. (A Brassói Lapok tudósitójától.) 

'A Grozavcscu-ügy szombati, utolsó tárgyalási 
napján az orvosi véleményeket olvasták fel. 
Az orvosi vélemények megállapításai szeilnt 
az utóbbi időben Grozavescunén valóságos fél- 
tékenységi őrület vett erőt, de az is megálla
pítható, hogy, Grozavescuné teljes erővel küz
dött. hogy a féltékenység rabságából szaba
duljon. Az elmeszakértők mindazonáltal meg. 
állapítják, hogy

a vádlottnő tettét nem követte el 
pillanatnyi elmezavarban,

Ide megállapítható, hogy; izgatott természetű. 
S házassága alatt sokat kellett elszenvednie.

A perbeszédek
A perbeszédek következtek ezután. Tuppy 

ügyész vádbeszéde két és fél óra hosszat tar
tott. Beszédében végeredményeképen megál
lapítja. hogy Grozavescuné a gyilkosságot 
előre fontolva és teljes öntudattal hajtotta 
végre. A vádlott nő attól félt, hogy, a berlini 
ut. amely előtt Grozavescu állott, házas életük 
végét jelenti, s ezt akarta mindenképen meg
akadályozni.

A védőbeszédet Steger dr. három óra 
hosszat mondotta. A beszéd az elmeszakér
tők véleményére támaszkodott, amelyből azt 
a következtetést vonja le, hogy Grozavescuné 
Beteg és nem normális, amit annak a gyakori 
jelenségnek tulajdonit,, hogy igen sok nő van. 
aki a szülés után az őrültség jeleit mutatják. 
'Végül arra figyelmeztette az esküdteket, hogy 
Grozavescuné házaséletének két utolsó évé-

ahol a választási propaganda embereit egy- 
re-másra tartóztatják le, de nem kevesebb 
panaszos jelentés érkezik Erdélyből, ahol a 
hatóságok főként a> szociáldemokrata pro
pagandát akadályozzák meg, de megakadá
lyozzák a Magyar Párt gyűléseit is, mert 
amint a fővárosi lapokhoz érkezett jelenté
sek mondják, a Magyar Párt aradi gyűléseit 
betiltották.

Tatarescu kortesutja
A liberálisok ezzel szemben a legtelje

sebb szabadsággal, óriási erővel fejtik ki 
propagandájukat. TatarescPa kisebbségi mi
niszter Dévára való utaztában minden állo
máson kortesbeszédet mondott, s a propa
ganda gyűléseket úgy rendezték, hogy az ál
lomáshoz minden faluban egy rezes bandát 
és néhány parasztot vittek ki, akikhez Tata
rescu beszédet mondott. A vonat természe
tesen minden állomáson bevárta, mig a mi
niszter Befejezi beszédét, s igy a vonat óri
ási késéssel haladt.

Zavarok a kormány kebelében
Belpolitikai téren sem tiszta a helyzet. 

A kormány egyes tagjai elégedetlenek, a'.Ior- 
ga—Bratianu tárgyalások tegnap is folyta
tódtak, azonban minden megegyezés nélkül. 
A kormányból való kiválás gondolatával a 
legkomolyabban Slelian Popescu és Lupu 
dr. foglalkoznak. Lupu dr. egyrészt azért, 
mert a közoktatásügyi tárca helyeit a mun
kaügyit kapta meg, holott az eredeti megál
lapodás szerint az előbbit kellett volna meg
kapnia. A másik komioly ok a kiválásra az, 
hogy c kél tárca amúgy is veszélyeztetve van 
a volt liberális miniszterek elégedetlensége 
miatt. Végül Lupunak harminc helyet ígér
tek a parlamentben, ezt azpnban úgy oldot
ták meg. hogy a Lupu-párti jelöllek közül 
csak öt listavezető, a többi második és har
madik helyen van jelölve, az öt listavezető 
közül pedig keltő Lupu dr.-é, úgy, hogy alig 
van kilátás arra, hogy négynél több Lupu- 
párti képviselő kerüljön a parlamentbe.

bon leirhatatlanul sokat sz; nvedett férje mel 
lett.

Az esküdtek verdiktje
Az elnök azután éjjel tizenkét órakor tette 

fel . az esküdtek számára a következő kérdé
seket :

1. Bünös-e a vádlott a gyilkosság bűné
iben?

2 .Bünös-e a vádlott előre megfontolt em-' 
berölés bűnében?

3. Tettét pillanatnyi elmezavarban követ
te-e el?

4. Vájjon elmebeli zavarodottsága olyan 
volt-e, hogy a bűntényt öntudatlan állapotban 
követte el?

Az esküdtek a gyilkosság bűnére egyhan
gúlag ncm-mel feleltek, az emberölésre egy
hangúlag igen n?l válaszoltak. A lelki zava
rodottságra 8 igen, és 4 nem szavazat esett, 
amivel az esküdtek a bűnösséget kizáró okot 
kimondták. Ennek megfelelően a bíróság Gro- 
Zavescunét felmentette.

Grozavescuné ismeretlen helyre 
távozott

Grozavescuné felmentését a hallgatóság ve
gyes érzésekkel fogadta. Sokan helyeselték, 
sokan pfuj-kiált ásókat hallattak, s nem lehet 
megállapítani, hogy melyik párt van többség
ben. A zajban Grozavescuné köszönetét sem 
lehetett hallani.

Az uccán az itéletkiliirdetés előtt tumultu
ózus jelenetek játszódtak le a fogházőrök és a 
tolakodók között, Az utóbbiak közül többen

mcgsebesültek. A helyszínén számos kalapot, 
ciporongyot találtak.

Grozavescuné az éjjelt még a rabkórház
ban töltötte, sokak szerint azért mert félt a 
tömegtől, mivel az uccán sokhelyütt fenyegető 
megjegyzések hangzottak el ellene. Édesanyja 
vasárnap reggel ismeretlen helyre vitte, talán 
szanatóriumba, mert gyom orvérzése sulyoso- 
dott.

Ölési tartott az Erdélyi Református 
Egyházkerület igazgatótanácsa

Nem ismerték el törvényesnek a zágoni 
iskola bezárását

KOLOZSVÁR. (A Brassói Lapok tudó
sitójától.) Most tartotta meg az Erdélyi Re
formátus Egyházkerület igazgató tanácsa 
gróf Bánffy György elnöklete alatt június ha 
vi ülését. Az ülésen jelen voltak még dr. 
Makkal Sándor püspök, Ugrón István, gróf 
Bethlen Ödön, Vásárhelyi János egyházkerü
leti főjegyző, gróf Bethlen Pál. dr. Sárkány 
Lajos elnökhelyettes és Péter Károly egy- 
házkerületi titkár.

Péter Károly egyházkerületi titkár az 
ülés elé terjesztette Kaáli Nagy Elek generá
lis oirektornak tisztségéről való lemondását. 
Az igazgató tanács erre vonatkozólag úgy ha
tározott. hogy ennek a megüresedett állás
nak a betöltését illetőleg a julius 23-án tar
tandó közgyűlésen fog jelentést lenni.

Ezutátn tárgyalás alá vették a teológiai 
fakultás és a kollégiumok, valamint az egy
házkerületi és tanítói képviselők választásá
ról szóló jelentésieket. Az igazgató tanács 
ezeket a választásokat mind jóváhagyta. A 
gazdasági előadói állásra Mester Mihály kol
légiumi tanárt választották meg.

A júniusi ülés legfontosabb tárgyát a tan 
ügyi jelentés képezte. Ennek kapcsán szóba 
került az egyházkerület elemi- és középis
kolai intézeteinek állapota, a kolozsvári sze- 
retetház ügye, a kollégiumi elöljáróságok 
megújítása, a leányfőgimnáziuiml szervezeté
nek véglegesítése és elöljáróságának meg
szervezése és a fizetés kérdések.

Megdöbbentően hatott a háromszékme- 
gyei zágoni iskola törvénytelen bezárása. Il
letékes hatóságok a bezárást mindössze azzal 
inaokol Iák meg. hogy a zágoni állami elemi 
iskolának magyar tagozata is van és ez a 
körülmény teljesen feleslegessé teszi egy 
magyar tannyelvű felekezeti iskola müködé- 

। sét
Az igazgató tanács a zágoni elemi iskola 

bezárását nem ismerte el törvényesnek és el
határozta, hogy a jogtalan rendelet vissza
vonására azonnal megteszi a szükséges lé
péseket.

Mint örvendetes jelenséget állapította 
meg az igazgató tanács az egyházközségek 
templomainak, iskoláinak, papi és tanítói 
lakásainak építése és javítása körül folyó 
élénk tevékenységet. Ez örvendetes jele an
nak. hogy a Vallási és iskolai intézményeink 
iránti általános érdeklődés az utóbbi időben 
lény égésién megelevenedett.

Az igazgató tanács végül az egyházkerü
leti közgyűlés végleges időpontját julius 23- 
ban állapította meg. | I ; । . ii

Az ülés ezzel végétért.

A hirdető meg fogja Önnek kö
szönni,ha megrendeléseknél 
vagy érdeklődéseknél megnevezi 

a Brassói Lapokat.
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Hogyan készül a „tiszta“ választás ?
Zaklatják a háromszéki magyar papokat — Lélekrablás a vasútnál 

Megkorrigált sajtószabadság
BRASSÓ. (A Brassói Lapok munkatár

sától.) Dúca miniszter ur nyilatkozatokat tesz 
és rendeleteket ad ki. melyek mind a valón 
bán tiszta választások illúzióját keltik. Mi 
nem vonjuk kétségeb Dúca miniszter ur 
egyéni jóhiszeműségét és szándékának kor
rektséget, de kénytelenek vagyunk rámutatni 
arra, hogy a vidéken az ő nyilatkozataival 
lés rendeletéivel homlokegyenest ellenkező 
irányban operálnak a hatósági közegek és a 
legkomolyabban veszélyeztetik a tiszta vá
lasztásnak még ia: látszatát is.

Háromszékmegyében például, — amint 
arról már megemlékeztünk. — a sepsiszent
györgyi sziguranca egymásután idézi maga 
elé a Magyar Párt zászlója alatt álló ma
gyar papokat és vezetőket, hogy ezzel a zak 
látással elriassza a Magyar Párt érdekében 
végzendő munkától. Órákon, sőt napokon ál 
tartják ezeket a tisztességes embereket a szi
gurancán, ahol ilyesmiket vágnak a szemük
be: »Ha a magyarokkal akarnak szavazni, 
menjenek Magyarországra, bolsevikiek!«

A községek elöljáróit felettesseik kapa- 
ctláljak a liberálisok támogatására és ezek 
viszont a népet igyekeznek ilyen irányban 
befolyásolni.

A C F. R brassói alkalmazottai közölt 
Gociuman Gheorghe suhinspektor korteske
dik a liberális párt mellett. Hivatalfői minő- 
ségénen megdolgozza a vasutasokat, hogy lép 
jenek ne at liberális pariba és nyilatkozatot 
irat velük alá. Aztán édeskés vigyorgással el
«WWWWWWWIMWWWWVMMWWWWWWWWWWWWWMWWMWMm^W

Ttauáet~t és társait 
ravasx fogással megsxöktetíéjk 

a fog^áxból
Hamis telefonbeszélgetés alapján szabadlábra helyezték az elítélteket 

A kormány rendkívüli minisztertanácsot tartott
PARIS. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 

A francia fővárosnak újból szenzációja van. 
Emlékezetes, hogy nehány nappal ezelőtt 
Léon Daudet-nek, az Action francaise főszer
kesztőjének meg kellett kezdenie három
hónapos fogházbüntetését. Ismeretesek azok 
a körülmények is, amelyek a börtönbe való 
vonulást előzték meg: Daudet a »király rik- 
kancsai«-nak védelme alatt bezárkózott lapja 
szerkesztőségének egyik szobájába s kijelen
tette. hogy onnan őt élve nem viszik el. 
Daudet rezisztenciája nehány napig tartott, 
mígnem Páris rendőrprefektusa a múlt hét 
egyik napjának reggelén katonai és rendőri 
készenléttel vette körül a szerkesztőség épü
letét, aztán az ablakon keresztül felszólította 
a renitens főszerkesztőt, hogy a felesleges 
vérontás elkerülése céljából adja meg ma
gát és kezdje meg békésen büntetésének ki
töltését. Ez meg is történt, Daudet bevonult 
a Sante fogházba, megkezdte büntetését, s 
kormánykörökben már arról beszéltek, hogy 
Franciaorsgzág julius 14-iki nemzeti ünne
pén társaival együtt amnesztiát kap.

Az ügyben azonban szombaton szenzá
ciós fordulat történt: Daudet-t és társait 
megszöktették, vele együtt Deles-t, az Ac
tion Francaise kiadóját és Leemard-t, a pá
risi kommunistapárt főtitkárát.

A szöktetés a következő nagyon érdekes 
körülmények között ment végbe:

A „miniszter“ telefonál
Délben fél egy óra között szombaton 

a Santé-fogház igazgatóját a belügyminiszté
rium nevében a telefonhoz hívták, s egy 
hang elrendelte, hogy

Daudet, Delest és Lemard foglyo
kat azonnal helyezzék szabad* 

lábra.
A telefonáló azt is követelte, hogy ezt 

a határozatot a minisztertanács hozta, a ke
gyelmi rendeletet a köztársaság elnöke már 
alá is irta, s azt a hivatalos lap rendkívüli 
kiadása fogja közölni. Elhatározta — mondta 
a telefonáló — a minisztertanács azt is, 
hogy az esetleges zavargások elkerülése vé
gett az elítéltek azonnal szabadon bocsá- 
t and ók.

A faghAzigazgató érdeklődik
' A fogház igazgató várt egy ideig, de ami
kor látta, hogy az írásbeli rendelet a sza-

kéri a választói igazolványukat. Nyilván csak 
azoktól, akikben a nyilatkozat aláírása dacá
ra sem bízik meg, akikről ndm tételezi fel, 
hogy a szavazásnál elvtagadók tudnak lenni 
és penig kétségtelenül azzal a célzattal, hogy 
választói igazolvány hiányában ne tudjanak 
leszavazni s ez által gyöngiittessék az ellen
pártok táborai

Gcciuman suhinspektor ur lélekkufár- 
kodását teljes tisztelettel hozzuk az illetékes 
hatóságok tudomására annak tisztázása vé
gett. vájjon az ő ténykedése nem ütközik-e a 
választási törvény 115-ik szakaszába. Minden 
esetre gyorsan és erélyesen meg kell magya
rázni ennek a jó urnák, hogy amit tesz, az 
nem megengedett, és hogy koimioly, jóravaló 
hivatalnok nem meg n"!m engedett korteske
déssel igyekszik felkapaszkodni a maga
sabb állásba, hanem kitartó szorgalommal 
és tisztességes munkával.

A sajtószabadságot is kezdik megkorri
gálni. A brassói sziguranca értesítette a bras 
sói nyomdákat, hogy minden választási nyoimi 
látványt, a liberális pártét kivéve, két pél
dányban be kell mutatni a szigurancán.

Ezek a tények és ezek az intézkedések, a 
melyekről az Országos Magyar Párt Brassó- 
megyci Vezérlőbizottsága jelentést tett az 
Országos Magyar Párt központi vezetőségénél 
és a bukaresti magyar—szász választási bi
zottságnál, semmi esetre sémi alkalmasak ar
ra. hogy a( liszta választás hitét oltsák a nép 
leikébe.

badlábra való helyezésről nem érkezik, tele
fonon felhívta a belügyminisztériumot, ahol 
egy hivatalnok jelentkezett. Amikor a hiva
talnok hallotta, hogy miről van sző, meg
lepődött, azonban ő maga is a királypárti 
mozgalomnak volt a híve, s rövid habozás 
után megerősítette a minisztertanácsi álhatá
rozatot. hozzátéve, hogy azt azonnal végre 
kell hajtani.

A fogházigazgató mit tehetett egyebet, 
elítélteket szabadlábra helyezte.

Rendkívüli miniszter lanács 
három elitéit szökése után este hét

az

órakor a kormány tagjai rendkívüli minisz
tertanácsra ültek össze, hogy megbeszéljék a 
példátlan eset ügyében teendő intézkedéseket 
Felhívták Cabrit, a Santé-fogház igazgató
ját s még a minisztertanácson közölték vele, 
hogy nyugdíjazzák, s egyben fegyelmi vizsgá
latot indítanak ellene. Barthou igazságügy
miniszter pedig a legszigorúbb vizsgálatot és 
nyomozás megindítását rendelte el. i

Hova szöktek az elítéltek ?
Tegnap estig még semmi nyomot sem 

fedeztek fel abban az irányban, hogy hova

A bőr, a haj és a száj egészségének, fiatalságának és szépségé
2502 nek megőrzése. 22 speciális szer.

LIAWOL HAJECET, speciális készítmény, amely a 
leghíresebb hajnövesztő szer, azonnal megszünteti a 
hajhullást, erősíti a hajgyökeret, uj erőt ad a hajnak és 
rövid idő alatt újból eredményezi a haj dús növését. 
Használata által a haj nem veszíti el eredeti színét és
nem őszül. 8 heti kúrára Lei 100

LIA CSALÁNSZESZ radikálisan eltávolítja a hajkor
pát. Használata túl száraz hajnál szükséges Lei 60* —

LIA NYIRFAKiVONAT hajkorpa ellen, túl zsíros haj 
ápolására. Legjobb szer a fejbőr betegségei ellen. Gyor
san gyógyítja a fejbőr sebeit és kiütéseit Lei 60'—

Rendelési iroda: »ICOSMESIS**
BUCURESTI, Strada Barbu Láuíarul 6.

a modern sarok s

lettek a szökevények. Azt megállapították, 
hogy sem Daudet, sem Dalest nem fordul
tak meg az Action Francaise helyiségében. 
Lemardról, a kommunistáról megállapítot
ták, hogy kiszabadulása után egyenesen ha
zament, ahol rövid ideig tartózkodott, s az
után ismeretlen helyre távozott.

Hivatalos körökben azt hiszik, hogy 
Léon Daudet maga fog jelentkezni a ható
ságoknál, nehogy a megígért amnesztiát meg
vonják tőle.

Hajsza a szökevények után
A párisi lapok kétségbe vonják a Dau

det szökésének körülményeiről elterjedt hí
rek valószínűségét, s titokzatos bünrésze-i 
sekre hivatkoznak.

Ghiappe rendőrfőnök éppen az elesettek 
emlékre rendezett ünnepségeken vett 
részt, amikor titkára automobilon megér
kezett, s közölte, hogy Daudet és társainak 
(szabadonbocsátása zavartalanul megtörtént. 
A rendőrfőnök megdöbbenve közölte az ott- 
levó Sarraut belügyminiszterrel az esetet, 
Sarraut szintén megdöbbenve rohant a te
lefonhoz, azonban már csak a megtörtént 
lényt konstatálhatta

Az Action rrancaise kijelenti, hogy 
Daudet holtartózkodásáról semmitsem tud. 
Viszont a Huniam’lé nek, a szocialista lap
nak két szerkesztője tegnap elment az Action 
Francaise szerkesztőségébe, s megelégedet
ten pezsgőztek a rojalistákkal.

A perpignani rendőrfőnök elrendelte, 
hogy amennyiben Daudet megjelenik a va
sárnapra ott hirdetett gyűlésen, amelyet az 
Action Franacise rendezett, azonnal tartóz
tassák le. A párisi-barceloniai gyorsvonatot 
Perpignanba érkezésekor átkutatták, de 
eredmény nélkül.

' A magyarság választási rohamának

jelében eHenáííliaiaííannaL Leli 
lennie
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(*) Bikszád gyógyfürdő nyitva junius hó 
1-től. Ivókúra, meleg ásványvíz és szénsavas 
fürdők. nidegvizgyógyíntézet és Inhalato
rium. Elsőrangú orvosi szaktekintélyek ál
tal javallva van a légzőszervek, gyomor és 
bélhurutos megbetegedései ellen, nemkülön
ben hólyag, vese és epe bajoknál, valamint 
sárgaság, kerek gyomorfekély eseteiben. — 
Szonák még előjegyezhetők. — Állandó für
dőorvos. Mérsékelt áru diétás konyha. Vas
út. posta, telefon helyben. Felvilágosítást 
készséggel nyújt a fürdőigazgatóság? Baia 
Bicsad (Bikszád fürdő) jud. Satmar.

(*) Uj fogászati műterem- A fogászati tech 
nika legmodernebb felszereléseivel uj műte
rem nyílt meg Brassóban, Fekete-ucca 9 sz. 
alatt. Farkas Mór vezetése melleit. Az uj mű
teremben a leggyorsabban készítek min ien- 
nemü szakmabeli munkát, u. m. teljes jfogso- 
rokat, koronákat, arany- és platina hidakat, 
legjobb rágóképességgel, szavatosság mellett

— Orvosi körökből. Dr. Ritter bőr- és 
nemibetegségek szakorvosa vasárnap kivé
telével naponként rendel Hirscher-ucca 25 
szám alatti rendelőjében, nőknek 2—3-ig 
férfiaknak délelőtt 11—1 óráig és este 7—8 
óráig. Quartz és villanykezelés, dr. Oeken- 
féle villanyhő-kezelés, .

POLITIKAI NAPILAP 
■

Mtgftlmik minden munkanapon az.ttU órákba».
Az eWlzettsre vonatkozó tudnivalók az eaö oldala», » < 

lap fej ón olvashatók.
Hirdetések vagy közvetlent! a kiadóhivatalhoz küldendők 
vagy pedig bármelyik hirdetési iroda vagy bizományosunk 

utján is feladhatók.
A *-gal  megjelölt közlemények dijat de alá estiek, 1 

a

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla.
A Brassói Lapok nyomdavállalatának kiadása 

s
A Brassót Lapok egyes példányainak ára (Buka
restben is) 5 lej, vasárnap 6 lej; Ausztriában 30 
garas, Csehszlovákiában 1 cK., Jugoszláviában 
2 dinár, Magyarországon 2000 m. K., Francia- 
országban 50 centimes, egyebütt 6lej értékű, valuta.

n Kát: Péter és Pál. — Prot: Péter, 
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— A miniszterelnök Brassóban. Bratianu 
Jonel miniszterelnök vasárnap családjával 
együtt autón Brassóba érkezett sógora. Stir- 
bey herceg, volt miniszterelnök látogatására, 
akinek Brassóban a Postaréten villája van. 
Bratianu hétfőn reggel hét órakor utazott 
vissza, ugyancsak autón Bukarestbe.

— Sharpén Tivadar dr. prefektusi kine
vezése megtörtént. A bukaresti lapok köz
lése szerint Sbarcea Tivadar dr.-t Brassó- 
megye prefektusává nevezték ki. Az uj pre
fektus tegnap átvette hivatalát.

— Boktorráaválás. Budapestről távira- 
tozzák: Szombaton a budapesti Pázmány- 
egyetemen Simon Jenő, kézdivásárhelyi egye
temi hallgatót orvosdoktorrá avatták. Felava
tás után a debreceni belgyógyászati klini
kára gyakornoknak kinevezték?

— Stresemann Oslóban. Berlinből táv- 
iratozzák: Stresemann külügyminiszter m!a 
nelelőtt Baligandt titkos tanácsos kíséreté
ben Oslóba utazott a Nobel-dij átadásának 
ünnepségére.

— Máramarosvármegye uj prefekije. Má- 
ramarosszigetről Írja tudósítónk: A prefek-. 
túrára ma hivatalos átirat érkezett Buka
restből, mely szerint Máramaros vármegye 
uj főispánja, az előbbi liberális kormány 
prefektje, dr. Mihályi Gábor lett. Dr Mihályt 
osztatlan szeretetnek örvend az egész ' ár
megyében pártárnyalatra való teliintet nélkül 
Máramarosi születésű ember, ki ismeri a 
nép minden ügyét, baját, és tőle telhetőén 
mindig segítette. Már át is vette hivatali 
székét a vármegye ügyeivel ideiglene
sen megbízott Dán szubprefektustól.

— Ábrahám Bernátot a belügyminiszter 
sem tudja megvédeni. Ma délelőtt az úgy
nevezett Városi és Falusi dolgozók Blokkjá
nak nevében, — arról külön kellene beszel
nünk. nogy ezt a nevet milyen cimen foglalja 
le magának a társadalmi fend felforgatására 
törekvők kicsiny, de ádáz csoportja, — kül
döttség jelent meg nálunk, amely azt adta 
elő. hogy Ábrahám Bernátot, a blokk bras
sói ttikárát, akit a hatóságok minduntalan 
lefognak, megvernek, eltoloncolnak, — szom
baton újra elérte a hatóság igazságtalan ke
ze. Ábránámot, mint Megírtuk, a múlt hé
ten Bukarestbe szállították, a belügyminisz
ter intézkedésére azonban hazaengedték Bras 
sóba, sőt a belügyminiszter táviratot küldött 
a brassói hatóságokhoz, h«gy ne üldözzék 
tovább a titkárt. Szombaton azonban Ábra- 
hámot újra felidézték a rendőrségre, ott tar
tották estig s a küldöttség előadása szerint 
a rendőrinspektor felmutatta előtte a bel
ügyminiszternek az előbb említett táviratát, 
mikor pedig Ábrahám erre hivatkozva sza- 
badonbocsátását kérte, megverték, és este 
a világos rendelet ellenére eltoloncolták Ma
rosvásárhelyre. A felháborító eljárás való
színűen a választások jegyében történik & 
kiegészítője azoknak az adatoknak, amelye
ket a liberális választási rendszerrel olyan 
nagy bőségben lehet összegyűjteni.

A lajsiromos választás azt jelenti, 
hogy az elszigeteli magyar szava 

sem vész el, ha a

jelére szavaz.

— A brassói orthodox izraelita nöegyfet 
teadéiulánla. A brassói orthodox izraelita 
nőegyletnek szerdán, junius 29-én délután 
és este megtartandó mulatságára az előké
születek már jóformán befejeződtek. A pró
bák még mindig folynak, bar a szereplők a 
délutáni gyermekelőadásra Izsó Miklós, a 
brassói színház operettrendezőjének vezetés« 
alatt máris teljesen készen állnak a szerdai 
napra. A délutáni gyermek előadáson a szer
dai ünnep második szenzSiója lesz az esti 
tombolasorsolás, amelynek értékes nyere
ménytárgyai néhány nap óta a Lang, Rosen
thal és Palmhert cég kapu-utaci kirakatában 
valóságos feltűnést keltenek. Az orthodox iz
raelita nőegylet, a szerdai mulatságra szer
ződtette Akszin Gyulát, a népszerű zenekar- 
vezetőt, akinek közismert szép játéka nagy
ban hozzá fog járulni a szerdai nap sikeré
hez. Mindenki élénk érdeklődéssel néz a nő
egylet mulatsága elé, amelynek az est folya
mán megtartandó táncmulatsága különös él
vezetet igér. Jegyek még kaphatók a Miner- 
vá-nál (Kapu-utca) és Cink és Werzár kolos
tor-utcai üzletében, valamint tombolaje
gyek is Engelmann Leónénál, az egylet el
nöknőjénél (Árvaház-utca 24.)

— Felrobbant egy kazán a dési petró
leum gyárban. Désről jelentik: A dési pet- 
rolenmgyár gépházában ezideig ismeretlen 
okokból kifolyólag tegnap délután felrobbant 
egy kazán. A robbanás jelentékeny kárt tett 
a gyárépületben és az ott dolgozó “munkások 
közül többet megsebesített. A hatóságok meg 
indították a vizsgálatot annak kiderítésére, 
hogy a szerencsétlenségért kit terehl a fe
lelősség.

— Kosáry Emmi és Király Ernő bucsu- 
fellépte. Tegnap este búcsúztak Brassó város 
közönségétől Kosáry Emmi és Király Ernő a 
Marica grófnő c. operettben. A közönség a bucsu- 
estélyen, teljesen megtöltötte a nézőteret s me
leg ünneplésben részesítette a két vendégművészt. 
A brassói magyarság részéről Kosáry Emminek 
hatalmas virágkosarat, Király Ernőnek pedig 
babérkoszorút nyújtottak át. Kosáry Emmi Ma
rica grófnő szerepében újból tökéletes és kiváló 
alakítást adott, a közönség szűnni nem akaró 
tapsai között. Király Ernő Taszító szerepében 
volt jó partnere Kosáry Emminek.

— Vitézzé avattak egy volt brassói 
ezredest. Boryniai Karleusa Fülöp nyug, al
tábornagyot, aki a forradalom előtti években 
a brassói m. kir. 24. honvéd gyalogezrednek 
volt ezredese, f. hő 26-án vitézzé avatták Buda
pesten a Margitszigeten tartott Vitézi szék ün
nepén.

— Nem birta a nélkülözést és ön
gyilkos lett. Resicabányai tudósítónk jelenti: 
Nehány nappal ezelőtt lakásán felakasztva ta
lálták meg a házbeliek egy Fekete Róza nevű 
munkásasszonyt, akit már nem lehetett meg
menteni. Az öngyilkosságból kifolyólag meg
indított nyomozás megállapitotta, hogy a sze
rencsétlen munkásnő azért dobta el magától 
az életet, mert a reá nehezedő nyomort nem 
birta már tovább elviselni.

— A bukás előtt álló diák bűne. 
Lugosi tudósítónk jelenti: Egész karrierjét 
megsemmisítő meggondolatlan cselekedetet 
követett el a napokban a lugosi állami Bre- 
diceanu-Lyceum egyik középosztálybeli nö
vendéke. A diák a tantárgyak legnagyobb ré
széből elégtelenre állott s hogy a végzetes 
osztályozástól megszabaduljon, az évvégi osz
tályozó konferenciát megelőző éjszakán az 
osztálykönyveket a tanári szobából ellopta és 
minden valószínűség szerint ismeretlen módon 
megsemmisítette. A súlyosan megtévedt diákot 
az igazgatóság feljelentésére a rendőrség le
tartóztatta, ahonnan azonban egy örizetlen pil
lanatban sikerült megszöknie.

— Húszéves találkozó. Felkérjük azon 
osztálytársainkat, kikkel az 1907. évben a 
csiksomlyői főgimnáziumban érettségi vizsgát 
tettünk, tartózkodási helyüket közöljék azon 
célból, hogy a folyó évi augusztus hó 15-én 
megtartandó találkozóra a szükséges intézke
déseket meglehessük. Fejér György szolgabiró, 
Péter Sándor főszámvevő, Csíkszereda.

Világsajtó humora
— Bácsi kérem — mondja a kis diák — egy 

márkát Ígértél nekem, ha az iskolában az első leszek. 
Két hét óta most már mindig én vagyok az első.

— Úgy . . . na, hát itt van a márka... de azt 
mondom neked fiam, ne büflázz annyit, mert az árt 
az egészségnek. (Berliner Illustrierte Zeitung.)

A magyarság választási rohamának a

jelében ellesiáíílsaiatiannalí kell 
lennie

— Tanoncok kiállítása Brassóiján. A 
Brassói ’Általános Ipartestület dicséretes ter
vet váltott valóra a tanoncok kiállításának 
megrendezésével. A kiállítást vasárnap dél
előtt tíz órakor ünnepélyes formák között 
nyitották meg a Hirscher-utcában levő ipar 
csarnokban. A megnyitáson megjelent vendé
geket Servatius Lajos alispánt, Moga C. dr. 
polgármestert, Schreiber Vilmos kereskedel
mi és iparkamarai elnököt. Szele Béla dr.-t, 
a Brassói Székely Társaság elnökét, az Ipar
testület alelnökei, Fink és Aldea János fo
gadták. Musatescu G., az iparostanonciskola 
igazgatójának beszéde után Moga C. dr. 
polgármester Méltatta a kiállítás jelentősé
gét? majd Aldea J. ipartestületi alelnök mon 
dott köszönetét azoknak, akik anyagi és er
kölcsi támogatásukkal lehetővé tettek a ki
állítás létrehozását A megnyitási aktus után 
a kiállított munkákat tekintették meg előbb a 
vendégek, azután a nagyszámban felvonult 
fiú- és nő-tanoncok, A kiállítás julius 3-áig 
lesz nyitva. Julius 3-án ünnepélyes keretek 
között és a jutalmak kiosztásával záródik.

— Vizivás közben a Dunába fűlt egy 
ötéves gyermek. Báziásről jelenti tudósítónk: 
Megrendítő gyermek-tragédia játszódott le itt 
a napokban. Lang Antal földműves 5 éves kl« 
fiacskája játszás Közben megszomjazott s a 
Dunára ment vizet inni. A partszegélyen le
ereszkedett s a VÍZ színére hajolt, de közben 
megcsúszott és a folyóba zuhant. A szeren
csétlenül járt kis fiút a folyam árja elragadta.

(♦) Köszönetnyilvánítás. A felejthetet
len férj, apa, nagyapa, após és nagybácsi, 
Mutzig Mátyás elhalálozása alkalmával nyilvá
nított őszinte részvétért és a sok virágado
mányért hálás köszönetét mond a gyászoló 
család.

— A brassói ref. nagyhét előkészítése. 
E hó 29-én, szerdán délután 6 órakor a 
brassói református egyház presbitériumának 
a f. övi szeptember hó 13—19-ig Brassóban 
tartandó országos református nagybot elő
készítése tárgyában gyűlése lesz. A tagok tel
jes számú megjelenését kéri az elnökség.

— Évzáró ünnepély. A brassói ref. elemi 
iskola ünnepélyes bezárása f. hő 29-én, szer
dán d. u. 4 órakor lesz a templomban. A 
szülőket, érdeklődőket ezúton is tisztelettel 
meghívja az iskola vezetősége.
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SZÍNHÁZ
HETI MOSOK :

Hétfő: Darázsfészek, vígjáték.
Kedd A bíboros. (A gyónás szentsége.) Szen

zációs drámai repriz. 25. számú A bérlet.) 
Az előadás a Redoutban.

Szerda: Nótás kapitány. (Biller Irén vendég
játékával. Karácsonyi Ili. Tolnay Andor, 

t Ihász Aladár, fölléptével. Mérsékelten 
emelt helyárakkal. 25. sz. B bérlet. Soro- 
zatszám 62.)

Csütörtök: Bob herceg. (Biller Irén vendég
játéka. Mérsékelten emelt helyárakkal. 
26. számú A. Bérlet. Sorozatszám: 63.) 

Péntek: Nebánts virág: (Biller Irén vendég
játéka Mérsékelten emelt helyárakkal. 26. 
számú B. bérlet. Sorozat-szám 64.)

Szombat: délután 3 órakor: Hófehérke és 
a 7 törpe. (Gyermekelőadás; nagyon ol
csó helyárakkal. Sorozat szám 65.) 
Este fél 9 órai kezdettel: Drótostőt. 
Biller Irén bucsufelléptével. Mérsékelten 

> emelt helyárakkal. 27 számú A bérlet. So- 
■ rozalszám 66.)

Biller Irén vendégjátéka. A Kosáry Em 
mi és Király Ernő diadalmas sikerű vendég
játéka után még felfokozottabb érdeklődéssel 
még lázasabb kíváncsisággal várja a brassói 
közönség az e heti Biller vendégjátékokat. 
Biller Irén itt, Brassóban kezdte pályafutását 
a Faragó-féle társulatnak volt dédelgetett pri 
madonnája. Innen került Kassára, majd on
nan Budapestre vitték, ahol egy csapásra meg 
hódította a magyar főváros kényes közönsé
gét. A budapesti színházak valósággal veteked
tek érte s egyik színház a másiktól fantaszti
kus föllépő dijak ígéretével csábította magá
hoz őt. A Fővárosi Operette-Szinházban, a 
Városi Színházban, a Király-Színházban arat
ta példátlan sikereit a kis Biller Irén, akiből 
egyszerre Budapest nagy primadonnája lett. 
Pár nap múlva alkalma lesz a brassói közön
ségnek is meggyőződni arról, hogy mi lett a 
kis Biller Irénből. Biller Irén engedve a sürge
tő kéréseknek, nehány napra Brassóba érke
zik s azokban a szerepekben fog föllépni, a 
melyekben legdicsőségesebb sikereit aratta Bu 
danesten. Szerdán este lép fel először Biller 
Irén és pedig a Nótás kapitány-ban. Ezt a 
szerepet Budapesten is ő játszotta először s 
a darab ő vele 200-szor került színre. A Nótás 
kapitány címszereplője Tolnay Andor lesz, 
aki szintén 200-szor játszotta el ezt a szere
pet Budapesten. így tehát a Nótás kapitány 
Szerda esti előadásának meg lesz az az érde
kessége hogy a brassói közönség a budapesti 
premiere képét fogja kapni.

Csütörtökön este a Bob herceg cimszere- 
péb n

pénteken este pedig a Nebántsvirágban 
lép fel Biller Irén.

Ma este az Apollóban Darázsfészek. Ha 
el akarja felejteni három órára nappali gond
jait, bajait, siessen az Apollóba s nézze meg 
ma este a legvidámabb angot vígjátékot, a 
Darázsfészek cimü újdonságot. Ragyogó da
rab. ragyogó előadás, felséges mulatság! Az 
egyik fő női szerepet Neményi Lili játsza fe
lejthetetlenül. Az előadás félkilenc órakor 
kezdődik.

Az idei színházi idény legszenzációsabb 
eseménye: Biller Irén vendégjátéka.

Holnap este a Redoutban: Bíboros. Az 
Apollóban holnap, kedden este román előadás 
lesz s i|gy a magyar színészek a Rl dóutban fog 
nak előadást tartani. Egy rendkívül izgalmas, 
érdekfeszitő dráma kerül színre, a melynek cí
me: »A bíboros« (A gyónás szentsége). Az első 
pillanattól a darab végéig leköti a néző figyel
mét a túlfűtött hangulat. Kolozsvárott ezt a da 
rabot eddig már 50-szer adták elő, soha még 
ilyen nagy, sikere drámának nem volt. Felhív
juk arra a közönség figyelmét, hogy a Bíboros 
•csak egyetlen egyszer, kedden este kerül 
színre a Redoutban. Bérlet és szelvényjegyek 
’érvényesek.

Biller Irén szerdán este a Nótás.kapi
tányban kezdi meg várva-várt vendégjátékát.

Mindenki otthon készíthet
PERZSASZŐNYEGET!!

Rendelje meg azonnal Dőczi Pál:
A perzsaszőnyeg házi készítése

cimü könyvet
Ara 140 — lej Ajánlási díj 10 — lej.
„Brassói Lapok“ könyvosztálya.

SPORT
EldSntetleníil végződött 

a Budapest—Temesvár mérkőzés
2:2

TEMESVÁR. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) A magyar csapat temesvári szereplése 
alkalmával a csapatok a következő felállí
tásban szerepeltek:

Budapest: Bírt — Kővágó, Dudás — Reb- 
ró. Kvasz, Nádler — Rémay III., Takács. 
Orth. Skvarek, Opata.

Temesvár: Zombori — Steiner II., Hok- 
sáry — Teszler, Vogel, Steiner I. — Tán- 
zer, Teleki, Wetzer, Zemler, Matek.

A mérkőzés bírája a bécsi Göbbel volt.
Budapest a múlt évi 2:0 temesvári és az 

1:1 ondapesti eredmények után erősen ké
szült a mérkőzésre. Mariassy magyar szö
vetségi kapitány és Göbbel bíró kijelentései 
alapján Temesváré az erkölcsi győzelem és 
az eredmény reálisnak mondható. Budapest 
a mérkőzés első negyedórájában és a má-

Belföldi eredmények:
BRASSÓ.

Brasovia A—Brasovia B. 1:1 (1:0). A tri- 
áJhnérkfőzés Török és Kemény góljával el
döntetlenül végződött. A zuhogó eső több
ször félbeszakította a mérkőzést. Bíró 
Czellner.

Brasovia C—Brasovia D 3:0 (1:0) Triál- 
mérkőzés. GóUlövők Vajda (1) és Nagy III. 
két góljával. Bíró Kiss.

A triálmérkőzések eredményeképen a 
Budapest ellen szereplő csapat valószínűleg 
a következőképen fog alakulni: Várhegyi — 
Kalumbán, Kravatzky, — Tritsch, Berkessy, 
(Adamovics), Geller 1., — Henisch, Török, 
Keller, Auer II, Erdő.

BMTE komb.—CFR komb. 4:0 (2:0) Bíró 
Szederjessy, a mérkőzésen négy tizenegyest 
rúgtak, amelyből három gól volt. Egy gól ki
dolgozott labdából eredt.

Brasovia törpe—BMTE törpe 3:0 (0:0). 
Szép kombínativ játék a Brasovia részéről. 
Góllövők Brautigam, Tőkés és Urban. Bíró 
Löbl.
Kolozsvár:

Universilatea—Mures 2:9 (26?).
Kerületi bajnoki dontőmérkőzés. amelyet 

Seliceanu tárlói vezetett. Góllövők: Blaj és 
ar. Bonciocat.
Szahnár:

Olympia—Törekvés (Nagy váradi 1:0 (1:9).
Kerületi bajnoki döntő, amely óriási meg 

lepel ést hozott.
Arad:

ATE-Olvmpia 5:1 (2:1).
AAC-Halioah 76» (2:9).
AMTE—Glória CFR 2:0 (0:0).

Vulkán:
Minerul—Jtal 5:2 (3:1).

Pisti:
Camp—Simeria CFR 3:2 (2:1). 

BUKAREST.
Unirea Tricolor — Bukarest komb, 4:1 

(3:1). A bajnokcsapattal szemben egy kombi
nált szerepelt, amelyet a Bukarest kerületi 
bajnok biztosan vert 3:1 félidő után 4:1-re. 
Bíró Radulescu Florin.

Külföldi eredményed:
(x) Sípos Manci uj rekordja. Budapestről 

jelentik: A BEAC országos uszóversenyén 
Sípos Manci NSG a ICO méteres hölgygyors- 
uszásban 1 p. 22.6 mp. uj országos rekordot 
úszott

FTC—NSC 9:1 (5:0). Első' osztályú vizi- 
polo mérkőzés.

(x) Az egri nemzetközi uszóverseny. Eger 
bői jelentik: Egerben a Magdeburgiak is 
résztvettek az uszóversenyen, megadva an
nak a nemzetközi jelleget. 3x100 m. gyors- 
staféta 1. MSE. (Bitskey, Tarnódy. Bárány) 
II. Magdeburg (Heitmann, Neitzel, Schwitzer 
Bárány 15 m. hátránnyal elsőnek ért be. 
59.8 mp. alatt. 800 m. úszás I. Neitzel 11 p. 
34.8 mp. német rekord. II. Fehér II. (Jász
apáti), III. Halassy Olivér ÚTÉ, előbbi 11 p. 
43.4, utóbbi 12 p. 13.6 idő alatt úszta meg a 
távot. 280 m. gyorsuszás I. Bárány István, 
2 p. 24.8 mp. II. Heitmann 2 p. 27, HL Tar- 
lody 2 p. 32. Másodnapi eredmények: 3x200 
gyorsstaféta I. Mese 7 p. 24 mp. országgos 
rekord. Bárány megismételte első napi bra
vúrját, a 200 m-t 2 p. 19.8 mp. alatt úszva 
meg, országos rekordot javítva, 10» méter 
hátrányt behozva és 4 méterrel győzve.

100 m. gyorsuszás. I. Arany 1 p. 1.6 mp.

(1:2)
sodik félidő 15-ik percéig jobb volt Temes
várnál. Orth gyönyörűen játszott, a két bel
ső csatár jó, a“ két szélső gyenge. A két hát
véd között Dudás a jobb, a kapus kitűnő.

A temesváriak közül Vogel volt a leg- 
ioot, Zombori nagyszerűen védett,, de egy, 
gólt vétett.

A vezető gólt a 16-ik percben Orth gyö
nyörű lövéssel 16 méterről lövi. A 35-ik 
percben Wetzer kijátsza a védelmet, átadja 
a labdát Zemmlernék, aki 15 méterről egyen
lít. A 40-ik percben Zemmler áttör és 16 
méterről éles lövéssel lövi a második gólt 
A második félidőben Budapest hatalmas os
tromot kezd 10 percig, azután Temesvár 
kerül fölénybe. A 41-ik percben Orth szök
teti Skvareket. akii egyenlít
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| SZANATÓRIUM |
I Budapest központjától negyedóránkra, óriási parkban, egye- ■ 

sitve a modern szállodai technika minden kényelmét az or- | 
vosi tudomány tökéletesen gyógyító eszközeivel.

■ KTtao ®K wi smom «ÜKJE mis» am mm ■ mm
11. Heitmann 1 p. 7.4 mp. 400 m. gyorsuszás. 
1. Reistel (Magdeburg), 5 p. 39.6 mp. II. Sesz- 
tay 6 p. 5.6 mp. A pontversenyt Eger nyerte 
még. j

MESE—MNE. 5:1. vizipoló mérkőzés. | 
BECS. 1

Admira—BAC 5:0 (1:0). A bajnokságban 
vezető BAC-ot 5:0-ra győzte le az Admira 
az utolsó bajnoki fordulóban.

Ferencváros—Rapid 3:3 (1:0). Igen eré
lyes játékkal eldöntetlenül végződött a mér
kőzés.

(x) Budapest atlétikai versenyei. Ered
mények: Súly dobás: Bajnok Darányi MAC, 
1445, II. Bácsalmássy BEAC 1386. 100 m. 
síkfutás: Bajnok Hajdú FTC 10.9 mp. II. 
Paitz BEAC 11. Magasugrás: Bajnok Kés
márki BBTE 186 cm. II. Udvardy BBTE 
182 cm. 110 m. gát futás: Bajnok Püspöki 
MAC 16.8 mp. II. Dénes MAFC 17.8 mp. 
Diszkoszdobás: Bajnok Marvalits BTC 4482 
cm. II. Egry MAC 4346. 1500 m. síkfutás: 
Bajnok Szerb MAC 4 p. 8.6 mp. II. Belloni 
MAC 4 p. 8.8 mp. 400 m. síkfutás: Bajnok 
Gerő KAOE 50.2 mp. II. Nagy FTC 51.2 mp. 
Hármasugrás: Bajnok Somfai 1373 pm. 200 
m. gátfutás: Bajnok Somfai 25.9 mp. II. 
Magyar KAOE 26.2 mp.

(x) Nyári vivő’anfolyam gyermekek szá
mára. Pilliardi Ervin, a brassóiak kedvelt 
vív ómestere juhus elsejétől kezdve fiuk és 
leányok számára két hónapra terjedő nyá
ri vivótanfolyamot rendez.. Jelentkezni lehet 
a mesternek Árvaház-utca 24. szám alatt 
levő vívótermében, ahol a feltételek is meg
tudhat ók.

(x) Aradon tartják meg a román magyar 
nemzetközi mérkőzést Bukarestből jelentik: 
A Péter és Pál napjára kitűzött román—ma
gyar nemzetközi mérkőzést a nagy forróság 
miatt Aradon fogják megtartani.

(x) Budapest—Brassó mérkőzés. Minden 
ellenkező híreszteléssel szemben értesítjük a 
közönséget, hogy a Budapest—Brassó közti 
mérkőzést július 3-án feltétlen megtartják. 
A jegyelővétel erősen folyik és tekintettel a 
lényegesen felemelt helyárakra, mindenki
nek érdeke, hogy előre váltsa meg jegyét, 
mert elővételben az sokkal olcsóbb. Jegyelő
vétel a >Hcgu< sportáruházban .Rózsatér 
eszközölhető, mig szerdán délután, az Olym
pia—MSE mérkőzés napján az Olympia pá
lyapénztáránál is.

A BRASSÓI LAPOK a romániai 
magyarság' ügyét szolgálja. Aki a 
Brassói Lapokra «Kifizet, a romániai 

magyarságot erősíti«
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KÖZGAZDASÁG
Kolláréi kritika a romániai gazdasági helyzetről
Az adók és közterhek a vállalatok keresetének háromszorosára rúgnak — A vasúti 
száll’tás a négyszeresébe kerül a békebeli áraknak — Jogtalanságok a nem nacio

nalizált vállalatokkal szemben — Hogy védekezik a román sajtó ?
BUKAREST. (A Brassói Lapok tudósí

tójától.) A külföldi sajtóiban ritkán jelent 
meg tárgyilagosabh s a maga rideg szám- 
szerűségében lesujtóbb kritika, mint az. a 
melyet évi jelentésében a hollandiai Royal 
Dutch petróleum-világcég néhány nappal ez 
előtt telt közzé. Ennek a kritikának a súlyát 
csak fokozza az, hogy egy olyan vállalat ré
széről ered, amelynek Romániában hatalmas 
érdekeltsége van, tekintettel arra, hogy az ő 
vállalata az Astra Romana nevű nagy petro- 
leumcég. Azok a vállatok ugyanis, amelyek
nek itt ilyen érdekeltségeik vannak, szabály 
szerint óvatosan tartózkodnak minden kri
tikától. mert hiszen a romániai hatóságok e 
vállalataikon sokszorosan megbosszulhatják 
magukat. A helyzet azonban olyan vigaszta
lan, hogy a Royal Dutch félretett minden 
óvatossági szempontot és egész keserű nyílt
ságában feltárja a romániai közgazdasági 
helyzetet a világ közvéleménye előtt.

A jelentés közérdekű részei ezek:
A világ petroleumtcrmelése helyzetének 

ismertetésié során a Royal Dutch igazgató
sága ezeket mondja:

»Románia 3,241.000 tonna termeléssel 39 
százalékos többletet ért el az elmúlt évvel 
szemben. Ez a tekintélyes termelési többlet 
azonban mégsem ad helyes képet a romá
niai petroleumipar jelenlegi helyzetéről. Va
lójában ez a termelési többlet arra vezethető 
vissza, hogy a nem nacionalizált vállalatok 
számtalan esetben kényszerültek arra, hogy 
privilegizált vállalatoknál; engedjenek át 
olyan állami területeket, amelyeken a pet
róleum-előfordulást ők kutatták fel. Sőt a 
váltóárfolyam ingadozása, az adók súlya és a 
szállítási! viszonyok szervezetlensége olyan 
általános gazdasági helyzetet teremtett Ro
mániában, hogy egyetlen román petroleirm- 
vállalat sem érhetett el — még azok sémi, 
(amelyeknek legnagyobb a termelése — a be 
fektetett munkának és a vállalt kockázat
nak megfelelő hasznot.«

A jelentés ezután külön is foglalkozik, a 
(romániai helyzettel és ebben a fejezetben a 
többek között ezeket a megállapításokat te
szi:

»Az általános helyzetben még semmi ja
vulás sem volt észlelhető; sőt ellenkezőleg. 
Megelőzően általánosságban már rámutat
tunk. milyen körülményekkel kell küzdenia 
a romániai petroleumiparnak, hogy 'miagát az 
ár felszínén tarthassa. Néhány itt követke
ző, saját vállalatunkat is érintő részlet ele
gendő lesz arra, hogy megvilágítsa, miként 
járnak el ma Romániában, hogy legjobb fc- 
Íőstehenüket elpusztítsák. 1926-ban az »Astra 
lomana« adók fejében — azaz: bányaadó. 

jövedelmi adó. behozatali- és kiviteli vámok, 
fogyasztási adó. község adó. útadó, részvény 
adó. különböző kiviteli illetékek, bélyegille
tékek. forgalmi adó, stb. óimén — több írnlánt 
195.000.000 lejt, osztalékul pedig 44.280.00o lejt 
fizetett ki.

Ezeket a számokat nem érdetmtes kom
mentálni

A petrolcumtermékeknek és az üzemi 
anyagoknak vasúti szállítási tarifája anatny- 
értékben kifejezve körülbelül négyszer akko
rára emelkedett, mint almiennyi a háború 
előtt volt.

A benzin szállítási tarifája Ploestítől 
Constanzáig aranyértékben a jelenlegi válbó- 
árfoylam mellett 8.6 holland forint tonnán
ként 100 kilométerre, összehasonlításul kö
zöljük, hagy hasonló termékek szállítási díj
tétele az Egyesült ’Államokban 2 forintot tesz 
ki tonnánként 100 kilométerre. A petróleum 
ipar nem mulsztotta el, hogy az illetékes kö
rök figyelmét felhívja arra, hogy ilyen kö
rülmények teljesen megbénítják a Főtanán 
ipart s több ízben kérvényt terjesztett elő 
bizonyos könnyítések elérésére, ezek a kér
vények azonban mindmáig eredménytelenek 
maradtak.

Rratianu Vintila, aki értelmi szerzője 
az 1924-es uj bányatörvénynek, s egyik ve- 
zetőegyénisége volt a legutóbbi kabinetnek, 
akinek kijelentéseit illetékesnek kell tekinte
nünk, nemrégiben nyilatkozott Romániának 
Í'övendő petroltumpölitikájáról s ez a nyi- 
atkozat kevés reményre jogosít fel. Ebből 

a nyilatkozatból világosan kitűnik a román 
kormánynak az a szándéka, hogy a jövő- 
,ben még sokkal messzebb ’ménjén azoknak 
)a .vállalatoknak sanya^gatásábian, amelyek

nem tudtak megfelelni az uj bányatörvény 
ama esztelen rendelkezéseinek, amelv a na- 
cionalizálásra vonatkozik. Jóllehet, ez a tör
vény feljogosítja a nemnadona’izált vállala
tokat is, hogy uj petroleumterületeket kutas
sanak ,— s nem szabad eflcdni, hogy olyan 
társaságok, mint a mienk is, csak ezen a 
módon szerezhetnek uj koncessziókat Romá
niában — a román kormány, úgy látszik, 
mégis elhatározta, hogy a kutatási jogot a 
gyakorlatban a nacionalizált vállalatokra kor 
látozza. Különben szemmelláthatóan a jö
vendő román politikának is szándékában áll, 
hogy a finomításnak és a petroleumtermié- 
kek szállításának kizárólagos jogát a naco- 
onalizált vállalatokra ruházza, hogy ezeknek 
a termékeknek a forgalombahozását is, mint 
egy monopólium formájában egyetlen szerve 
zetnek juttassa, amely kizárólag eme kedvez 
ményezett vállalatokból fog majd állani.

Ezek a tervek nemcsak kevés jóindulat
ról tanúskodnak azokkal szemben, akik ha
talmas tőkét fektettek be Romániában s ezzel 
értékes ipart teremtettek az országban, ha
nem világosan rámutatnak arra az aláren
delt helyzetre is, amelybe a román állam 
ama vállalatokat süllyeszteni akarja, amelyek 
nek nincs több hibájuk, mint hogv nem vol
tak képesek magukat ama követelésnek alá
vetni, hogy megadóztassák azokat az alap
vető feltételeket, amelyeknek alapján a kö
zönség tőkéjét befektette.«

íme így nyilatkozik a legnagyobb nyu
gateurópai vállalatok egyikének igazgatósága 
azokról a jogfosztásokról amelyeket Romá
niában összefoglalva gazdasági politikának 
neveznek.

A romániai sajtóban természetesen élénk 
visszhangot keltett ez a közlemény. Egy-két 
lap felhasználja azt a kormány kritikájára, 
— tekintettel azonban arra, hogy a buka
resti sajtóban feltűnő átcsoportosulás- tör- 
tent és több az eddigi heves ellenzéki lapok 
közül liberális kormánylappá juhászodott, 
a kritikának nincs nagy ereje. A kormány 
azonban, amelynek ez a kritika most minden 
tekintetben nagyon rosszkor jön, a külföldi 
sajtóban igyekezett elvenni annak az élét és 
a Financial Timesben elhelyezett cikkben ar
ra hivatkozik, hogy a Royal Dutchnak nem 
lehet oka panaszra, mert bár osztalékai va
lóban csökkentek, a leírásokat olyan arányok 
b,an hajtja végre, hogy három év alatt egész 
alaptőkéjét tartalékszámlára helyezte. Az ér
velésnek az a vád a magva, hogy az erő
teljes tartalékolási politikát azért folytatja 
az Astra Romana, hogy a romániai részvé
nyesekét megfossza a magasabb osztalék elő 
nyeitől.

Ezt a viszonvádat nem tudjuk megbí
rálni, mert ehhez a mérleg alapos ismerete 
volna szükséges, sőt még a’ különleges üzleti 
viszonyokat is mérlegelnünk kellene. -Azon
ban ha igaz, abban az esetben is csak egy 
éegre nézve jellemző, ellenben az, amit a 
Royal Dutch elmondott, tökéletes jellemzése 
az itteni gazdasági politikának s annak a 
szörnyű megterheltetésnek, amelyet a válla
latoknak el kell viselniük. Ezekre pedig a 
bukaresti sajtónak egy szava sincs — és nem 
is lehet, mert nincs ezekben az állításokban 
semmi, ámít meg lehetne cáfolni.

Autóhiitőket, radiátorokat’’ 
újonnan készíti és szakszerűen javítja 
garancia mellett, a legrövidebb idő alatt

HOKIS GABOR
speciálisan berendezett hoteüzeme ^
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A MAI PÉNZPIAC
A világpiacon: Az olasz líra változatja- 

nul erős.
A belföldi piacon: Semmi üzlet. Délben 

egy olasz líra 10 lej, egy dinár 3.01 lej egy 
francia frank 6.64 lej, egy osztrák shilling 
23.78 lej.

Zürich .Devizák (zárjelben a tegnapi zár
lattól való eltérések.) Nyitási árfolyamok 
svájci frankban: száz német márka 123.12, 
egy dollár 5.1962 (—0.0008), egy angol font 
25.2380, száz francia frank 20.35. száz olasz 
lira 30.25 (fO.-lO), száz cseh korona 15 40 száz 
lej 3.105, száz magyar pengő 90.625, tiz- 
ezer osztrák korona 0.73125 ÜOXMJ

A. Piros MóKus
Regény

Irta: MIKLÓS JENŐ
(3)

És már be is pöndöritette az öregek 
közé, sorra kezetráztak.

— Aramante Mátyás vagyok, ez Fuga 
Jakab koma, az meg Duft Edűárd bará
tom.

— Zsálya János doktor — kiabálta körül 
Csimola Péter, — régi, kedves cimborám, 
segédtilkár a földmiveíésügyiben. Gondolom, 
vízi-osztály. És... Mátyás királynak régi hó- 
aolója

A kapu nyílt, beléptek. .
— Ponárka hor — mondotta Amarante 

lassan és biztató kedvesen — meg néhány 
jószó Hollós Mátyás királyunkról jól fog es
ni ebben a szép időben! Tessék.

A kis verandán őszhaju. jóságos öreg
asszony foganta őket. Galambok sétáltak a 
háztetőn. Bekerültek egy fehér szobába, a 
hol a fehérre terített asztalon kancsó bor. 
sorjába állított zöldes pohárkák és nag tál 
pogácsa állott.

Zsálya körülnézett. A meszelt falon régi 
képek, Buda, Pozsony és Visegrád Mátyás 
korából. A két fehérfüggönyös ablak között, 
mint óriási, kipeckelt szunyoglábak. régi ok
levelek kacskaringás betűé Avateg pergamen 
tek. A nagy cserépkályha mellett Mátyás ki
rálynak és Beatrix királynőnek domborművű 
képmása. Alatta kis könyvespolcon néhány 
bőrkötéses öreg könyv, sodort födelü téka, 
Veronai címere és Bakóc Tamás ólomból szét 
kalapált érme. A budai hegyekben találták. 
Az ablakban a mókus drótkalickája, dobbal 
és elszórt dióhéjjal.

Amarante bort töltött a kancsóból és 
poharát emelte:

— Mert itt láthatja, kedves barátom 
uram, a nemes Korvih-társaságot. Ez itt a 
legrégibb, az igazi. Mert sok van ám Budán, 
Óbudán, de még Pesten is! Hogy zokon ne 
essék. Ez itt a Tabánban a legcsendesebb, 
az igazi. Mátyás király hagyományainak és 
aragóniai Beatrix királynő emlékének ren
dületlen őrzője. Itt ül közöttünk Duft Edu- 
ára fűszeres és borkóstoló, az Aranykakas- 
utcából. Hasonlóan itt ül közöttünk Fuga 
Jakab ur, a Nagyboktogasszony templomának 
harmad-orgonista ja. És itt ül közöttünk Csi
mola Péter ur, az Országos Levéltár tudós 
kutatója. Itt ülök végül önök között én is 
Amarante Mátyás, budai építőmester és sas- 
hegyi szőllőtuíajdonos. Meg borgazda. De 
még vagyunk néhányan. Telepeink vannak 
a Marájánál és az alsó Avarban. Fentneve- 
zelt kocsmákban a cinkotai nagy itcéhez cim 
zett sarokasztalnál a tabáni Korvinok a nagy 
király emlékét őrzik. Isten hozta közöttünk. 
Zsálya ur!

Kocintottak. A szoljában kék pipafüst 
szállongott.

De Duft Eduárd kicsit keményen kezdte 
nézegetni Zsályát. Mellényzschéből egy szem 
fekete borsot csúsztatott a foga közé, azt 
ropogtatta:

— önnek uram, Mátyás király dicső éle
tének melyik szakaszával tetszett foglalkoz
nia?

Zsálya elgondolkozott. Csimola hirtelen 
átdugta karját a székén és odasugta:

— A vándorlásaival, szerte az ország- 
nan ... mint ismeretlen vánabrral.

De Zsálya is összehúzta a szemöldökét. 
A káli okára nézett nem fog a mókus megint 
a fejére ugrani! És már megfontoltan mondta 
is:

-- Mátyás királyunkkal, a várépítővel! 
Amarante fölkiállott:
— Akkor kedves öcsémuram, helyben va

gyunk! — És a falakra mutatott. — Mert 
itt látja mindjárt a budai, visegrádi, pozso
nyi és tatai várakat. A többi vár még met
szetben a sifonérba’ fekszik. De micsoda vá
rak! Ezeket a várakat uram, mind, mind a 
feiTarai Amaranték építették.

Töltött és kidüllesztette a mellét.
— Mi építettünk a legtöbbel Mátyásnak! 

Bramante már csak utánunk jött. De Bonfin 
ellenségünk volt és irataiban alig emlékezik 
meg rólunk. A jövő még kiássa az Amiaran- 
ték dicsőségét. Magam1 is sokat ásatok Bu
dán. Levelezésben álltam tüdős Fraknói és 
Csánki urakkal.

Nagyot fújt pipájából és elálmodozott.
— Bizony, bizony, régi dicsőség, régi 

idők... De ha így kisüt a tavasz, barátaim, 
megkezdhetjük a kitakarást a szőllőben.

(Folytatjuk.)
- m«d^i »Akassói Lapok< nyomdája.
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Házasság
el sem képzelhető, ha 
nincs a kelengyében sok 

szép, eredeti kézi 
munka.

fizessenek tehát elő az 
egyetlen magyar kézi

munka-lapra a

Tündéruiiak-
ra Előfizetési ár V« évre 

1180 lej. Megjelenik ha
vonta. Példányonkénti 
ár 60 lej Portó 8 lej.

Kapható előfizetési 
áron visszamenőleg is 
írjon azonnal egy meg
rendelő levelezőlapot a

Brassói Lapok 
Könyvosztályának

Gazdasszonyák 
ne fcgadlsnak el márt 
csak a Krbekné-féle 
Házicukrászat 

című könyvet. 
Ara 40 — lej.

Kapható mindenütt.

R o m á n ul | 
han u Iák, | 
t vagy tanulni szándéka- □ 
/ zók csak a Dr. Dávid s 
F György féle romín nyelv- 3 
\ tant, valamint a hozzá- ? 
C való nagy rzótárt fogad- 2 
v ják el, mert ezek segít- 7 
é ségével lehet a legjob- 3 
V bán, legkönnyebben és 7 
4 a leggyorsabban magta- X 

nulnl romínul. Kaphatók y 
/ minden könyvkereske- 
F désben. Kiadta a 9 

/ o Brassói Lapok ó K 
p § Könyvosztálya § □

6S96S96S9SS9 WG5BSS9SS9
| 0 Bf- Dávid | 
8 CvörciHéle ro- | 
Imán nyelvtan |

és gyakorló könyv az © 
egyetlen rendszeres nyelv- § 

tan, amely már az niv i- g 
szonyoknak megfelelően 9 
annak figyelembevételé- Q 
vei készült, hogy tanitó SS nélkül, minél könnyeb- ©

J ben és tökéletesebben § 
i tegZ^j elsajátíttató a ro- ^ 

I a»*1 1*. Ara fűzve 80, 9 
) kötv« »00 - tel- Kap- §

2 ható mindenatt®£S

ssssssssssssssesassa

НU. mwí

Ritka titok az arcápolás terén
amelyet a XIV. Lajos és XV. Lajos udvarán élő híres szép

ségek ismerlek. Felfedezik a titkot régi irattárokban.

Eltűnik a fényes orr.
kódjában ált, hogy a rizspudert tapadóvá tegye 
úgy, hogy esős idő, szél, vagy a táncokozta iz- 
zadás ellenére is tartósan tapadjon az arcbőrhöz.

Recept, amelynek alkalmazásával ezek a hires 
szépségek megőrizték annyira csodás, hamvas 
arcbőrüket és 40—50 éves korukban is a fiatal 

leányok gyönyörű külsejével rendelkeztek.
A XIV. Lajos és XV. Lajos francia királyok udvarán élő hi
res szépségek régi irattárát kutatva, Dr. Grosmand, a híres 
párisi bőrspeciálista felfedezte, hogy e hölgyek szépségeiket, 
melynek híre halhatatlanná tette csodás arcbőrüket, melynek 
segítségével 40—50 éves korukban is megőrizték a fiatal lá
nyok hamvas külsejét, elsősorban annak a módszernek kö- 

t szönhetik, amelynek alkalmazásával sikerült a bőr természe
tes nedveit megőrizni — az arcbőr kiszáradását elkerülni, 

úgy, hogy az arcbőr nem válhatott szárazzá, redő 
és ráncokkal tele. Ez a felfedezés indította Gros
mand dr.-t, hires arebörápoló receptjének összeál
lítására, amely az arckenőcshab a púderrel való 
összekeveréséből áll, olyanformán, hogy ez a ke
verék biztos eredménnyel megakadályozza a bőr 
természetes nedvességének kiválasztását — amely 
máskülönben elveszítené fiatalos, hamvas külsejét 
szürke-halvánnyá és színtelenné válna. Az arcke- 
nőcshabtartalom tapadóvá teszi és eredményezi, 
hogy a púder szeles, esős, meleg idő vagy a tánc
okozta erősebb izzadás ellenére, egész napon át 
tartósan hozzátapad a bőrhöz és igy teljesen meg
szünteti az orr fényességét, az arc zsíros, fényes 
külsejét és megkímél minden nőt attól a fáradtság
tól, hogy arcát naponta számtalanszor puderezze, 
Ez a púder fölötte bársonyos, diszkrét, hamvas

V 1 külsőt ad az arcbőrnek, i n bármelyik jobb toalettcikk üzletben
Fin.ll! rMlUIW___ j megkaphatja ezt az arckenőcshabot és egy speciális porozóké

szüléket és igy házilag elkészítheti a leirt púdert, de ha saj
nálja ezt a fáradtságot, úgy készen, az arckenőcshabot a rizs- 
púderrel helyes arányban, tudományos alapon keverve is meg

kaphatja Tokaion púder elnevezés alatt. A Tokaion púdert légszitán át gondosan szitál
ják ennélfogva a legparányibb kemény részecskét sem tartalmazza, amely a bőr pó
rusaiba behatolva, ott gyuladást, fekete pontosat, kitágult pórusokat és más bőrfogyat
kozásokat idézne elő. A Tokaion púder összetétele olyan, hogy a lehetőség szerint, a 
gyermeki arcbőr szépségét és üdeségét kölcsönzi az arcnak A Tokaion púdert előnyoen 
részesítik a mozicsillagok, különösen akkor, ha szabad ég alatt filmeznek és arcbőrüket 
megakarják óvni a nap és erős szél ellen; használata még ajánlatos erősen kivilágított 
szalonokban, ahol az erős fény az arcbor legkisebb fogyatkozását is feltűnővé teszi.

Tokaion púder minden színben készül és kapható az ország 
minden gyógyszertárban, drogériájában, illatszerkereskedésében

Hue. iiltom

tartalmazza. Ahol beszerzése nehéz-

Hu. te Hiten

ségekbe ütközik, küldje a megfelelő 
összeget postautalványon a PARFÜ
MÉRIA ELITÉI, Bucure;ti, Calea 

Victoriei 39 címére

JEGYZET: A Tokaion púder kapható az ország minden gyógyszertárában, 
drogériájában és toalettcikk kereskedésében. Egy doboz 'lokálon púder 
icndes nagyságban 80*— lejbe kerül. A kettősdoboz 120’— lejbe kerül és a 

rendes doboz kettős mennyiségét

Szörmemegövás
Jutányos áron!

- Megérkeztei a legújabb párisi nyári «
3 nyári szörmeujdonságok. Kérm rak- 3
S. táram vételkényszer nélküli sz. meg-
5 tekintését
g Rókákat festünk garancia mellett minden 2
“ színre L e l 380*—árt ! ! ! ,

ROSENBERG SIMON I
» szfics és szörtneáruház Katra-ucca 42. *

Újonnan épült ház
SzArmebundák nagy választékban SI

6858

„IHOIÍН“
patkány és egér irtó a legjobb. Három ere
deti csomag postán utánvéttel 200 lej-ért 

francó megrendelhető föelárusitónál:

Klein E.
Oradea, Saguna 18 szám.

2608

Ha élete kedves, borral Is csak 
ZAJZONI

bor- és ásványvizet igyék. Kitűnő hatású gyomor, 
vérszegénység és idült bajoknál. Mindenütt kapható.

Főlerakat: 
B1TTNER és S1R0KY

B r a 9 0 v, Gácsmajor utca 44 szám. T250

■■■■1

Hirdetmény.
A torjai róm. kath. hitközség templomának és 

tornyának, kántori kútnak s a plébániaiak egy falának 
javítására árlejtés hirdettetik. Vállalkozók költségveté
süket július 15-ig a torjai róm. kath lelkész! hivatal
hoz adják be. Árlejtés napja pályázókkal közöltetni fog.

Torja, 1927. jttnius hó 21.
Egyháztanács.

Wir kaufen guterhaltenen GATTER von 
von 30 Zoll aufwaerts, 1 HALBSTABIL* 
MASCHINE von 100—120 HP samt Dampf
kessel und 1 DAMPFKESSEL mit circa 

120 m2 Feuerflaeche. Fabrikat angeben !
PANKOTAER HOLZINDUSTRIE

Pancota, jud Arad. 7234

Ha ióoSvasnivatótakar,
kérjen*

díjtalan könyvárjegyzéket
I a Brassói Lapok könyvosztályától

8Siiai58SS£4^^^^
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BRASSÓ] LAPOK 1937. juntus

APRÓ HIRDETÉSEK
Így szó ára 6 lei. - Vastagabb béta»«! 12 lei. - Gllást I eresük 

nek 25% engedmény. - Legkisebb apróhirdetés ára 89 lel

Ugyanazon szövegű apróhirdetés többszöri feladása 
esetén minden három fizetett megjelenés után egy 
ingyen-megjelenést adunk. Hirdetési dijak előre 
fizetendők. — Csak válaazbélyeggei felsze

relt kérdezőeködiésekre válaszolunk.
Minden előfizetőnek, aki az előfizetési díjjal nincsen 
hátralékban, mindaddig, amíg előfizetése tart, hovon- 
hónt egy tiz-szavas apróhirdetést teljesen 
ingyen közlünk a Brassói Lapokban. Aki valamely 
b.ónapoan az ingyen hirdetésre szóló jogát nem veszi 
igénybe, az a kővetkező hónapokban az elmúlt hóna
pokra visszamenőleg ezt a jogát már elvesztette. 
Ezzel szemben azonban joga van minden előfizetőnek 
későbbi, ezután következő hónapokra szóió jogát 
előre igénybevenni, még pedig annyi hónapra, ahány 
hónapra az előfizetési dijat ténylegesen előre befizete 
......................................................................—..............  JUHI .« MIWM

Ügyes, szorgalmas, nép
szerű, jó szakértő főmol
nár, aki szeret dolgozni 
s egyszersmind teljes fe
lelősségben kiérti magát, 
egy vidéki kisebb vám- 
mümalomba lehetőleg 
egyszerű, nem nagy igé
nyű kerestetik mielőbbi be 
lépésre. Próbaidő megki- 
vántatik, fizetés egyezség 
szerint. Cím: Szabaday 
mümalom, Középajta. 7251

Két varrónőt, ki a ka
bátbélelést teljesen önál
lóan végezni tudja, fel
vesz Rosenberg szűcs Ka
pu-utca 42. 7254

állást keres
ö HP. Huffnerr eredeti 

magánjáró, 10 légkörös, 
8 HP. Schuttlevortn ma- 
gániáró Hoffherr cséplő
vel. 6 HP. MÁV. magán- 
járó gőzgép 5 évi búza 
részletre eladó. Friedrich 
Testv. Timi§öara, 2435

Eladók Ostfrieser faj 
juhok, 58 drb. anya juh, 
5 drb. tényészképes kos 
és 30 drb. bárány a Che- 
peji szénbánya gazdasá
gában. Állomás Augustin, 
Erdély, posta Augustin 

7237

Hliási nyerhet
Szakképzett vendég

lőst keresek Hersciikovits 
Kapu-u. 25. 7245

Gyári vállalat keres 
ügyes üzemvezetőt ve* 
gyiclkkek előállításában 
jártas előnyben részesül. 
Ajánlatok ,Üzemvezető“ 
jeligére Fehér Olga hirde
tési irodájába küldendők. 
Timt?oara, strada Miron 
Costin 5. 7233

23 évi gyakorlattal biró, 
szakképzett gőzgépes mo
torgépész. gép, malom, fü 
résztelep, bányaüzem, sze
relő, vasesztergályos és 
elektrotechnikus, malom - 
henger rovátkoló, állandó 
alkalmazást keres. Iuliu 
Györffy, Qelu Vinga Ba
nat. 7z49

Leány akar gépírást és 
gépszámolást tanulni. ,F. 
F.“ jeligés ajánlatot a ki
adóhivatal továbbit. E. 215

Eladó Forrás-utca 41. 
szám alatti ház nagy kert
tel. Érdeklődni ugyanott. 
,7221

Málnásíürdőn Centrál- 
bán villa-telkek 200 □•tői 
felfelé eladók. Mihail Sft- 
Gheorghe. General Mo 
soiu No. 3. 7129

Eladó 2 szobás, kony- 
hás ház, mellékhelyisé-

Keresek azonnali be
lépésre egy tökéletes né
met nyelven beszélő ház
vezetőnőt, aki a a főzést 
teljesen magára vállalja 
és gyermek mellé is alkal
mas, vagyis gyermekne
velést is vállal. Ajánla
tokat Dr. jakobi Márkus 
Marosvásárhely, Főtér 5, 
I. emelet kérek 7248

Lakás
Bútorozott szoba kony

ha nyaralóknak kiadó Ma
lom-utca 36, Bolonya. E 

418

Belvárosban kedvező 
helyen 3 szobás irodahe
lyiség kiadó. Cim a ki
adóban. 7227

gekkel. Lövész-utca 22 c.
Eladó 2 Fiat Turiao 

2 tonnás teherautó telje 
sen jókarban, üzemképes 
állapotban Egyik teljesen 
uj tömörgumlkkal. Kettő
nek legutolsó ára 130.000 
lei Cim:BárbatOctavian, 
Csíkszereda. 7054

Egy Robayi nyolcas ka
zán eladó Gyár-ut 48. 
György János Brassó. E. 
____________________347

Fehérre festett háló be
rendezés olcsón eladó. 
Rigó festő, Szélespatak 15.

El

Eadó malonigépek, 1 
tarár 3 szám. 2 triörer, 1 
Rekord koptató smirlivel 
2 szám. 1 gabonakefe gép, 
egy Hemel daratisztitó, 2 
cilinder szita selyemmel. 
Páll mümalom p. Ozun, 
Santianlunea, Jud. Trei- 
scautie.E. 420

Fordsontraktorhoz hasz
nált Olivérekét keresünk 
vételre Friedrich Testvé
rek Timi?oara. 2436

ff

Vérszegénység, chloroze, 
általános gyengeség 

ellen jobb és hatásosabb szer nincs, mint a

H^mofer
Ez a kiváló gyógyszer helyreállítja a vér rendes állapo 
tát, megerősíti a gyengült szervezetet és egyúttal étvágyat 
okoz a legrövidebb idő alatt. Harminc éven keresztül ezer 
meg ezer beteget gyógyított. Könnyen vehető felnőttektől, 

mint gyermekektől is.

Kapható minden gyógyszertárban és drogériában. Ha nem 
kapható, forduljon a gyárhoz

Laboratorul Dr. Al. Iteanu, Bucuresti,
Strada Vasile Lascar 7.

Bútor, sezlon, matrac, 
paplan, sodrony, plüss 
takarók, szőnyegek, kész
ruhák, gummikabátok, ru
haszövetek, vásznak, sely
mek, stb. stb. legjobban és 
legolcsóbban a „Hymen“ 
eladási vállalatnál, Sep- 
siszentgyörgyön szerez
hetők be. Dús választék' 
Leszállított árak. Ked
vező fizetési feltételek.

6657

Különbejáratu búto
rozott vagy üres szobát 
keres állandóra. Címeket 
a kiadóba kérek. E. 564

Az amerikai REMIIÉT®®

KOD

Kiadó különbejáratu két
ágyas butozott szoba. 
Raktárház-u. 19. E. 545

Egy bútorozott szoba 
kiadó. Cim Ábrahán Hosz- 
szu-u. 158 E. 556.

2-3 szobás lakást ke
resek lehetőleg centrum
ban. Ajánlatokat a kiadó 
továbbit, E. 381

te MiH 
válaszbélyeg ajánlott le
vélben történő beküldé
se ellenében bérmentve 
küldöm szabadalmazott 
szenzációs találmányo
mat ismertető könyve 
met. Cim: „Patent 681* 
Clu] (KglMwár) 1». poitafiót

Vegyes Földbirtokos
bán nyaralókat elfog! 
teljes ellátásra. Cim-Cí 
szár Dezső, Rohia, Szc 
nők Dobokamegye. 70Ms és Mw 

ellen 
legjobb szer az

Egger Petrol.
Kaphat# minden ggősvsíertárban 

és drogériában. 2577

Töltőtollak í 
javítását vállalja 
ILLYÉS optikus

Kapu-ulca 48. 
Töltőtollakhoz 

arany tóllhegy ál
landóan raktáron.

irógépgyár

MSI

főképviseíetfe.
Brassó városa és hozzátartozó nagyobb körzet részére átadó

Erre a célra tekintetbe jöhet: 
a) egy szakmabeli cég, mint fő
képviselő, b) egy szak mánkiv üli 
cég, vagy egyen, aki középmeny- 
nyiségü tőkével rendelkezik és a 
főképviselet megszervezésére al
kalmas. Sürgős ajánlatok pontos 
személyi és egyéb körülmények 
megjelölésével a következő címre 
1—! küldendők: !—!

Elvállalunk minden szál
lítást teherautóval. Hege
dűs Sándor, Hosszú utca 
107. E. 107

Habbiner Sh Madche 
Wiesel Kohol a Poljana 
bárom hétig Borszék- 
Hírdőn tartózkodik. 7247

Készruhák, kötények, 
ruhanemüek, h arisnya és 
rövidáru legolcsóbb be
szerzési helye Goldstein 
Nővérek Hosszu-u. 47. E 

563.

Automobil, 
Motor-eke, ?

Hűtőket, 
Radiátorokat 
szakszerűen a legrö
videbb idő alatt a

speciaUian berendezett 
htltőüzem készít Brassó, 
Katonakórház-utca 2 st

Remington írógépek Központi Lerakató
Bánáttá Erdély és Bukovina részére.

Timisoara, Bul. Regele Ferdlnad 9. 
7252

r®SHBKSOS«M

Mars? Mars?

7 szó! lmn»MM^
Rendeljen ezért még ma zárt borítékban egy II osztályú vételsorsjegyet

Kérje mindenütt a
MARS- 
kerékpárt, mert ez az 
elismerten legjobb 
túra bicikli.

Vezérképviselő
Charles Brecher
Bucurettl, Srada Paris 7.

Húzás már 1927. jullus 19-21-én
Egy osztálysorsjeggyel nyerhet ön 

cca 20 millió fejt, 
750.000 Schillinget

Figyelem!

100.000 sorsjegy, 50.000 nyeremény. A sorsjegyek 
fele nyer. Össznyeremények értéke 10.640.000 Schilling 

cca 260,000»0CI0 Lei. 
ALBERT BAUER, WIEN, 
®£S®£3 IV. FAVORITEN STRASSE 4. 6S®3iK9

Minden rendelést 
| azonnal végrehajtunk

Fizetés a 
sorsjegy 
vétele 
után! !

A Il-ik osztály árai 
beleszámítva a portó, 
a játékterv és nyere
ségjegyzék költségeit:

8 Húzás után azonnal 
küldjük a hivatalos 
nyereményjegyzéket!

7* 

VÍ 

‘A

Vi

S. 8
S. 16

S. 32

S. 64

(Lei 

(Lei 

(Lei

215j
415)

815)

8 I Mars?
K^UMHSHi

Mars?

(Lei 1615)

Nyitási ár 4 Schil
ling nyolcadodkint

Az elmúlt sorsjátékon egy 30.000, egy 25.000 és több 10.000 Schillinges, va
lamint sok ezer kisebb nyereményt nyertek a nálunk vásárolt sorsjegyekkel.

| „Terracotta“

I
 cserépkályha lerakat és szerelőműhely

Brassó,
Vasut-atca 3/a.

Cserépkályhák minden színben és alakban, 
készen összeállítva.

Nagybani lerakat, gyári árakkal. 
BE? aiBnanBnagMHBBBMMMHaMMMSKgi

Nyomatott „Brasse .apók“ , omdavállalatának k; rgógé Brassóban


